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ANEXO

CODIGO DE CONVIVENCIA

La Olimpiada Interfacultades que se desarrolla una vez al año en la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, es un encuentro que debe realizarse en un clima saludable y armonioso, donde las buenas relaciones, la integración, la socialización, la identidad y la pertenencia estén presentes en cada uno de los momentos compartidos a través del deporte, la cultura y la recreación por todos los estudiantes universitarios junto con el personal de la Universidad.

Es por ello que las recomendaciones de este código de convivencia están dirigidas a todos los participantes y acompañantes de la olimpiada, así como también a toda aquella persona que desee presenciar los partidos y/o las etapas culturales, teniendo siempre presente el espíritu de la olimpiada.

RECOMENDACIONES DE CONVIVENCIA

· Mantener una conducta donde los principios de respeto y buena fe sean los pilares para mantener las buenas relaciones con sus compañeros, rivales, organizadores, jueces, vecinos y público en general.

· Esta conducta deberá ser conservada dentro y fuera de la cancha durante los 4 días de competencia en las instalaciones propias o alquiladas por la Universidad y/o los centros de estudiantes.

· La organización dispondrá de personal de seguridad en todos los lugares de competencia, los cuales controlarán el ingreso a los mismos. No se permitirá ingerir bebidas alcohólicas ni dentro ni fuera de los espacios donde se desarrolle la olimpiada.

· Se recomienda que los traslados por las calles de la ciudad sean ordenados, sin alterar el normal desarrollo de la vida de los vecinos.

· El personal docente y no docente de la Universidad observará el comportamiento de todos los participantes y acompañantes, y en caso de ser necesario elevará un informe a las autoridades. Cualquier caso de falta de conducta puede ser pasible de sanción deportiva y/o académica.

Si todos respetamos este código lograremos fortalecer aún más este programa, logrando su permanencia durante muchos años más.

“Jugá por placer, respetá a tus compañeros, jueces y docentes, cooperá con tu centro de estudiantes, controlá el temperamento y así ayudarás a desarrollar mucho mejor esta competencia”.

