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Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires



25º OLIMPIADAS INTERFACULTADES

CROSS
Artículo Primero: La Universidad Nacional de Centro, dentro del marco de la 24º Olimpiadas Interfacultades, organiza el día miércoles a las 12hs, una prueba atlética de 3km como apertura de la olimpiada.  

Artículo Segundo: Podrán participar en dicha prueba 10 alumnos por facultad y por sexo.

Artículo Tercero: Horario, distancia:

12:00hs : 3,500mts caballeros

12:30hs 3,500mts damas

Artículo Cuarto: Las inscripciones serán realizadas por los delegados de cada facultad  mediante la planilla de inscripción correspondiente, la cual deberá presentarse en la fecha acordada por la organización y los Centros de Estudiantes.

Artículo Quinto: El recorrido será el siguiente: la prueba se largará en la puerta del Polideportivo Municipal, se recorrerá una vuelta al lago por la senda aeróbica y se llegará a la pista de atletismo utilizando la entrada de Tandilla.

Artículo Sexto: Se establecerán clasificaciones individuales y por equipos en cada categoría. 

Artículo Séptimo: Sólo se admitirán reclamaciones sobre el desarrollo o clasificación de las pruebas sí son presentadas, por escrito, en el plazo máximo de treinta minutos después de haber sido oficialmente publicada la clasificación de cada Categoría. 

Artículo Octavo: Recibirán trofeo los tres primeros atletas clasificados de cada categoría y el primer equipo clasificado en cada categoría.

 Artículo Noveno: La puntuación por Equipos será la siguiente: el atleta que llegue primero sumara 100 puntos el segundo 99 y así sucesivamente hasta el ubicado/a en el puesto 100 sumará 1 punto.

Artículo Décimo: sumarán puntos los 6 primeros atletas de cada facultad. El equipo que mayor puntaje sume será el ganador.
Artículo Decimoprimero: En caso de empate en puntaje entre dos equipos se decidirá por el equipo que su mejor atleta se halla ubicado en la clasificación general.

Artículo Decimosegundo: Todos los participantes deberán arribar a la meta con el número colocado de forma clara y visible.

Artículo Decimotercero: Todos los participantes, por el mero hecho de efectuar su inscripción, se entenderá que aceptan en su totalidad el contenido del presente reglamento.

Artículo Decimocuarto: La prueba es puntuable para la clasificación final de la Olimpiada.

