Acta Reunión CPRES-BON.

Comisión de Educación a Distancia

20 de marzo de 2009 - Ciudad de Tandil

Asistentes:

Silvia B. Calens del Instituto Universitario Naval-EAD 

Fernanda Esnaola de la UNLP 

Leopoldo Sebastián Bentancor de la UNS 

Roberto Bulacio de la  Universidad Nacional de Luján 

Carlos Perez Rassetti,  Secretario Ejecutivo CPRES  

Florencia Giri, CPRES 

Graciela Bolzán de la Universidad Notarial Argentina 

Marta Kagel de la Universidad Católica de la Plata 

Claudia Garcia de la Universidad Atlántica de Mar del Plata 

Alberto Utrera de la FASTA 

Beatriz Banno y Adriana De Stefano de la Universidad Nacional de Mar del Plata 

Claudia Floris y Angeles Schang de la UNCPBA 

Inicia la reunión la representante titular ante el CPRES por la UNCPBA, la Prof. Claudia Floris, dando la bienvenida y proponiendo que el Secretario Ejecutivo de CPRES oriente el trabajo que debe realizar la Comisión. 

A continuación sede la palabra al secretario ejecutivo de CPRES, Carlos Pérez Rasetti,  que comenta que la idea de las comisiones de EAD  es ver qué capacidades tenemos respecto de educación a distancia en las instituciones de educación superior en la región, qué experiencia tenemos, con el propósito de realizar un diagnóstico. La elaboración de dicho diagnóstico permitirá llevar adelante actividades y proyectos de colaboración entre las instituciones de la región.

A continuación, la representante titular de UNCPBA solicita que cada uno de los asistentes se presente y comente las características y ofertas, especialmente de educación a distancia, de la institución que representa.

Cada uno de los representantes presentó la institución y fue comentando brevemente la historia y el proceso de trabajo desarrollado en la modalidad a distancia, mencionando avances y retrocesos y  fortalezas y debilidades con las que cuentan: recursos humanos con los que se cuenta, fecha en la que comienzan los proyectos de EAD, características de la organización institucional de la EAD, destinatarios, etc.

El secretario ejecutivo de CPRES hizo referencia al proyecto de una nueva normativa elaborado por el director nacional de gestión universitaria del Ministerio de educación Jorge Steiman que reemplazaría a la normativa Nº 1717/04 que regula los trámites de reconocimiento oficial y validez nacional de los títulos mediante la modalidad a distancia.

En una segunda instancia se propone revisar la planilla elaborada por las coordinadoras de la comisión de EAD CPRES BON. Y se aclara previamente que consiste en un borrador, que fue presentado a CPRES y fue revisado por un especialista en EAD quien indicó una serie de sugerencias. Además los representantes del ministerio acercaron la encuesta confeccionada por la comisión de EAD CPRES-COES con el objetivo de unificar las planillas. 

Luego de observar ambas, se decide tomar como base la encuesta de COES porque releva más información, y se comienza a revisar cada ítem. Se agregaron las siguientes cuestiones a la encuesta inicial, teniendo en cuenta las sugerencias del especialista consultado por el Secretario Ejecutivo de CPRES, las características y particularidades de la organización de la EAD y si cada Institución puede responder los distintos ítems:

· Se vio la necesidad de diferenciar las propuestas de EAD en áreas centrales de las Instituciones de educación superior y las de las diferentes Unidades Académicas. Esto es fundamentalmente para las Universidades Nacionales, públicas.

· Se vio la necesidad de incorporar algún ítem que haga referencia a instrumentos de gestión que no estén relacionados directamente con la puesta en práctica de una oferta a distancia. Instrumentos tales como comisión Inter-facultades, consejo de Educación a Distancia, etc., vinculados al establecimientos de pautas, criterios y normativas generales para la institución.

· Otros temas que se consideraron importantes agregar son: 

· las formas de financiamiento, 

· resguardo sobre la propiedad intelectual de los materiales, 

· acceso a la bibliografía y bibliotecas virtuales, 

· ciudadanía universitaria de alumnos y docentes, 

· Evaluación de toda la propuesta educativa, del proceso de enseñanza – aprendizaje, de la tecnología utilizada.

· Qué otras tecnologías se utilizan, además de entornos virtuales, porque la educación a distancia no es sólo virtual.

· Evaluar la incorporación de recursos humanos, de recursos tecnológicos y equipamiento en general.

Se acuerda que la encuesta se aplicará en cada institución dependiendo de sus características internas diferenciando proyectos y actividades del área central y de las Unidades Académicas. Además se deberá anexar a la misma un documento que explicite el marco contextual de la modalidad.

Los representantes ante la comisión por la UNICEN se comprometen a realizar las modificaciones acordadas por todos y reenviarla a cada uno de los asistentes.

Se estipuló que habrá plazo para la revisión final de la encuesta hasta el 15 de abril. Y se consensua que una vez modificada y aceptada la versión final de la encuesta, se acordará una fecha para la entrega de las encuestas respondidas

A las 16:30 hs se da por finalizada la reunión.

