CURRICULUM VITAE. DRA. OLGA MAREGA

         (Resumido desde 2004 hasta junio 2009)

Datos Personales.

Apellido y  Nombre: Marega Olga Beatriz.

Tipo y Número de documento: DNI 13.750.360.   

Lugar y Fecha de Nacimiento: Tandil. Buenos Aires. Argentina. 20/ 02/ 60. 

Dirección: Particular: Pinto 1465. Tandil (7000). Tel /fax: 02293.448669.

 Profesional: Maipú  389. Tel: 02293.428669.Tandil.

Correo electrónico:    obm69@speedy.com.ar   
A- Formación Académica. Títulos.

· Título de grado: Médica. Otorgado por la  Universidad Nacional de La Plata el día  21 de Diciembre de 1983.
·  Otros postítulos o Post- grado: 

Especialista consultora en Obstetricia.  Otorgada por Colegio de Médicos de la Provincia de Buenos Aires Distrito Octavo Azul. Título re- certificado en Diciembre del 2000.

Especialista en  Sexología Clínica. Otorgado por Federación Latinoamericana de Sexología y Educación Sexual durante el XIII Congreso Latinoamericano de Sexología y Educación sexual. Salvador de Bahía. Brasil. Abril 2006.

Master  en Sexualidad Humana.  Otorgado por UNED ( Universidad Nacional de Educación  a Distancia). Madrid, España, 18 de Abril de 1995. Duración de la maestría 4 años.

B- Antecedentes profesionales:

· Formación académica  en sexualidad.
· Course about Homosexuality organitatión. en Homostudies Gay and lesbian Study. Utrecht University, Utrecht, Holanda, Junio de 1995. Premio  otorgado por la Tesis correspondiente a la asignatura: Educación Sexual de la maestría.

·  XVI Congreso Mundial de Sexología y Educación Sexual. “Educación sexual” La Habana. Cuba. Marzo 2003. 

· VII Jornadas metropolitanas de Sexología y Educación Sexual. “Los escenarios de la sexualidad en nuevos contextos sociales”. SASH (Sociedad  argentina de Sexualidad Humana). Buenos aires. Argentina. Noviembre  2003

·  Segunda Reunión científica de SOGTA. “ Anticoncepción o Aborto”.  Marzo 2004.Tandil .Argentina. 

· 4To Congreso Ecuatoriano de Sexología. “Ecología Humana y Sexualidad”.  Panel: “Disfunción eréctil”. Presidente de mesa; “Erotismo y Climaterio”. Disertante; “Internet y Sexualidad”. Disertante;  Quito. Ecuador. Mayo. 2004. 

· 5t0 Congreso Argentino de Salud Integral del Adolescente. “Identidad sexual: un tema antiguo bajo un nuevo enfoque”. Sociedad Argentina de Pediatría. Buenos Aires. Argentina. Setiembre de 2004.

·  Congreso Latinoamericano de Educación Sexual y Sexología. “Educación de la Sexualidad por e-learning” Santiago. Chile. Octubre 2004.

· XVII World Congress of Sexology. “The Challenges to generate and express meaning. Can sexual education and e-learning be compatible?” Montreal. Canada. July. 2005.

· VIII Jornadas metropolitanas de Sexología y Educación Sexual. “Desafíos en la clínica y la Educación Sexual”. SASH. Noviembre del 2005. Buenos Aires.
· XV Simposium Internacional. “Satisfacción Sexual”. Taller: “Lenguaje erótico” y Taller: Manejo del Abuso sexual infantil. Noviembre 2005. Caracas. Venezuela.
·  IV Jornadas Integrales de Salud, Sexo, y Drogas. Universidad de Oriente.  Margarita. Estado de Esparta. Noviembre 2005. Venezuela.

· Primera Reunión científica SOGTA 2006 Normatización en Salud Reproductiva.  
            Asistente. Abril 2006.

· Coordinadora de Conferencia: “La sexualidad, la bioética y los derechos Sexuales y reproductivos. SOGTA, noviembre 2006. Tandil. Argentina.

· Congreso Internacional de obstetricia y Ginecología. “Análisis critico del Programa de Salud Reproductiva”. Mar del plata. Diciembre 2006.

· XIII Congreso Latinoamericano de Sexología y Educación sexual. “Taller. Haciendo a una mujer orgásmica, un enfoque para profesionales”. Salvador de Bahía. Brasil. Abril 2006.

· Primeras jornadas científicas conjuntas SOGTA - SOGBA. Disertante charla a la comunidad. “Educación sexual en la adolescencia”. Tandil. Argentina. Mayo 2007.

· Segundas jornadas científicas SOGBA Y AOGA.  Disertante  para obstétricas sobre el tema: “La sexualidad de la pareja embarazada”.  Azul. Argentina. Junio 2007.

· Reunión científica SOGTA sobre el tema: Enfoque sexológico desde la mirada del médico ginecólogo. Tandil. Argentina. Noviembre 2007.

· Simposium: 20 años después. “La sexualidad que aprendimos, la que enseñamos, la que queremos.”  Asociación Argentina de Sexología y Educación sexual. Mar del Plata. Argentina. Noviembre 2007.

· VII encuentro nacional. Ciencia y placer. AASES. Asociación argentina de sexología y educación sexual. Carilo. Argentina. Mayo 2008. 
· IV Jornada de SOGTA. Patología del tracto genital inferior. Vacunas HPV. Tandil. Argentina. 15 y 16 de Agosto 2008.

· V jornada de SOGTA. Actualización en disfunciones sexuales. Tandil. Argentina. 31 de Agosto 2008.

· Primer Congreso Latinoamericano sobre Trata y Tráfico de personas. Abuso sexual infantil. Facultad de Ciencias sociales, Universidad de buenos aires, 4, 5,y 6 de Junio, 2008. 

XIII Congreso Venezolano de Sexología Médica. “Drogas vasoactivas de uso masculino y satisfacción sexual femenina”: “Prevención del abuso  sexual y los malos tratos”; “Presentación del libro: A S I”, Isla de Margarita. Venezuela. Julio 2008.

·  IV Jornadas Regionales de sexología y educación sexual. Sociedad científica de sexología y educación sexual. Tucumán. Argentina. Septiembre. 2008.

· XIX Congreso latinoamericano de Obstetricia y Ginecología. FLASOG. Presentación del libro ASI ( Abuso sexual infantil). Mendoza. Argentina. Octubre. 2008.

· Jornada sobre Abuso Sexual Infantil. ” La violencia que ocultamos”. Jácara. Facultad de Ciencias sociales.  Taller. Prevención del Abuso Sexual infantil. Olavarría. Argentina. Noviembre 2008. 

·  XI Jornadas Metropolitanas de Sexología y educación Sexual. Sociedad argentina de sexualidad Humana. SASH. “Prevención del abuso sexual y otros malos tratos” Buenos Aires. Argentina. Noviembre 2008.

·   XI Congreso Internacional de Obstetricia y ginecología de la provincia de Buenos Aires. SOGBA.  “HPV, vacunas”;  “Violencia familiar y abuso sexual” Mar del Plata. Argentina. Diciembre 2008.

· The 19th WAS World Congreso for Sexual health.  Sexual healt and right: a global challenge. Gotemburgo. Suecia. Junio 2009. 

· Formador de formadores y / o capacitador.

· Co_directora  de Centro  clínico educativo: Sexualidad y Educación: SYE.   Cursos  y talleres de capacitación personal o institucional. www.sexualidadyeducacion.com
·  Docente de  Cátedra abierta de la mujer.  Modulo: Mujer y Salud. Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires. Tandil. Octubre del 2003.

· Autora y docente Seminario: Educación de la Sexualidad y la Salud.   40 horas con evaluación final. Facultad de Ciencias Humanas. Universidad nacional del centro de la provincia de Buneos Aires Tandil. UNICEN. Años: 2004  y 2006.

· Directora Curso  virtual para capacitación docente: “Aprendiendo a enseñar”.  Autora y directora desde el año 2003. Actualmente vigente. Universidad del Centro de la Provincia de Buenos Aires.  Aprobado por la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires-Resolución Nº 5680/08.Puntaje otorgado: 0,24
· Co-directora Curso virtual  de Sexualidad clínica, nivel profesional para profesionales de la salud, 60 horas con evaluación final. SOGTA (Sociedad de obstetricia y ginecología de Tandil). 2007 y 2008. www.sogta.com.ar 

· Co directora Curso virtual Sexualidad Femenina,   nivel profesional, 51 horas con evaluación final, dirigido a profesionales que cuidan la salud de la mujer, Fundación Margulies.   www.fmm.edu.ar. Actualmente vigente.
· Curso presencial para capacitación docente: Educación de la sexualidad y la salud. Directora y docente. Organizado por la Dirección de salud de la municipalidad de  San Cayetano y el Instituto de Formación docente y Técnica N 65, de 40 horas de evaluación final. 2008.

·  Co-autora de  libro de género educativo. Título: “Sexo Seguro_Sexo inseguro. Presentado en el “Congreso Latinoamericano de Sexología Y Educación Sexual” en Isla de Margarita, Venezuela, 2002.

· Co-autora libro género educativo. Título: “Abuso sexual infantil: un espacio de reflexión para la  detección y prevención”. E-book: 2006, libro: 2008. Presentación en distintas feria del libro, provinciales y congresos. 

· Co autora  de libro de género clínico-educativo. Título: “Enfermedades autoinmunes”.  Dr. Omar Latino. Capítulo: Anticoncepción y sexualidad en enfermedades autoinmunes. 2008.

· Co autora  de libro de medicina legal. Título: “Bioética y derecho. Dilemas y Paradigmas en el siglo XXI”.  Dr. Roberto Arribere. Capítulo: Satisfacción Sexual Femenina, más allá del orgasmo. 2008.
·  Co- autor de taller: Abuso sexual infantil.  Presentación en congresos y en ámbitos educativos.    Venezuela, Carilo, Tandil, Tucumán, Olavarría, Mar del Plata. 2008. 
· Alimentación y sexualidad. VII Jornadas interdisciplinarias de salud. “Alimentación: trastornos relacionados”.  Instituto integral psicoterapéutico  Utopia. Tandil. Argentina.  Mayo 2007.

·  Educación sexual e la adolescencia. Conferencista en  Mesa redonda. Educación sexual y adolescencia. Primeras jornadas científicas conjunta SOGTA Y SOGBA. Mayo 2007. Tandil.

·  Sexualidad y la pareja embarazada. Jornadas de ginecología y obstetricia. SOGBA Y ASOG Azul. Junio 2007.

· Sexualidad e inmunología.  Conferencista en Workshop. Inmunología y embarazo. Julio 2007. SOGIBA. Buenos aires. Argentina.

· Red CIO ( Centros integrados de oncología). SUMATE: semana de prevención del cáncer de mama. Disertante charla a la comunidad: Sexualidad y cáncer de mama.  Tandil. Argentina. Octubre 2007.
· Miembro titular de SOGBA (Sociedad de Obstetricia y Ginecología de la Pcia. Bs. As.).
· Vicepresidente de SOGTA (Sociedad de Obstetricia y Ginecología de Tandil).
· Socia de  SASH ( Sociedad Argentina de Sexualidad Humana)
· Socia de AASES (Asociación Argentina de Sexología y Educación Sexual).
· Co autora de cursos: Educación sexual, sexualidad humana, sexualidad femenina,  en sitios virtuales educativos,   www.sexualidayeducacion.com , y en www.sexovida.com 

