Fecha: 18/11/2008

Reunión del CPRES BON
Ciudad de La Plata

Asistentes: 

UNNOBA (Graziela Gimenez ggimenez@unnoba.edu.ar), UNS: (Nancy Ferracutti nfrrac@uns.edu.ar), UNCPBA (Ángeles Schang  aschang@rec.unicen.edu.ar y Claudia Floris claudiafloris@speedy.com.ar), UCALP (Raúl Lozano rdl@ucalp.edu.ar) y UNLP (Claudia Russo crusso@lidi.info.unlp.edu.ar)

Gustavo Drake gdrake@me.gov.ar

Se designó como Coordinadora a  la representante de la UNLP Mg. Claudia Russo y como Coordinador Adjunto a la representante de la UNCPBA Prof. Claudia Floris.

Se acordó enviar una nota a los Rectores de la Universidades integrantes del CPRES BON por intermedio del CPRES solicitando que comuniquen a esta Comisión  los nombres de dos representantes  (Titular y Suplente) que  se desempeñan en la modalidad pudiendo o no pertenecer al área de Educación a Distancia de sus Instituciones.

Esta información deberá ser remitida al CPRES hasta el 15 de Diciembre del corriente.

La estrategia acordada consiste en plantear los ejes temáticos enunciados a continuación a modo de disparadores para un abordaje en distintas etapas, relevando y sistematizando la realidad respecto de la modalidad de educación a distancia en la región del CPRES BON.

Se convocará a los representantes antes designados a una reunión plenaria en el mes de Marzo 2009 en la Ciudad de Tandil para tratar los siguientes ejes temáticos:


Carreras y cursos a Distancia (Pre-Grado, Ingresos, Grado, Posgrado)


Organización del Sistema de EAD en la Universidad


Soportes Tecnológicos que dispone


Normativas internas propias de la Modalidad

Formación de RRHH en la modalidad

Por otra parte esta comisión resolvió avanzar en el análisis de cada uno de los ejes sus variables a través del intercambio interno de la comisión.

Confección de un Glosario de la Comisión de EAD.

