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PRIMER CONGRESO INTERNACIONAL DE PEDAGOGIA UNIVERSITARIA

Universidad de Buenos Aires 7,8 y 9 de septiembre de 2009

Sede Facultad de Derecho

Primera Circular

1. LOS PROPÓSITOS 

En un tiempo en el que la situación institucional de la Educación Superior se ve desafiada por múltiples interrogantes, es una necesidad prioritaria la generación de espacios de encuentro e intercambio acerca de los avances de punta en la investigación y en el desarrollo de experiencias de innovación que intentan dar respuesta a esos interrogantes.

El Rectorado de la Universidad de Buenos Aires, a través del trabajo articulado de su Secretaría de Asuntos Académicos y las distintas Unidades Académicas ha iniciado desde el año 2008 una decisiva línea de acciones con ese propósito.

La organización de Conferencias abiertas con invitados nacionales y extranjeros, la realización del Encuentro 2008 “La Universidad de Buenos Aires: producción y trayectoria pedagógica”, la creación del Centro de Innovación en Tecnología y Pedagogía; la realización de las primeras producciones de ese Centro con cátedras de las Facultades de Ingeniería y Ciencias Veterinarias, la iniciación de una Serie de videos sobre los “Espacios de formación en la UBA “con el video “Los Museos de la UBA”, la iniciación de publicaciones específicas sobre temas de Pedagogía Universitaria que se prepara con el material del Encuentro 2008, el diseño de estudios de postgrado sobre temas de enseñanza entre otras acciones, han encontrado amplia repercusión entre los profesores e investigadores con especial interés en temas vinculados a la enseñanza y la formación de profesionales e investigadores.

Nuestra Universidad tiene un patrimonio pedagógico de valor y una gran cantidad de grupos involucrados en la investigación de la enseñanza y en el desarrollo de prácticas pedagógicas innovadoras .Ese patrimonio en desarrollo y esos grupos, así lo han mostrado con creces en el Encuentro 2008, están orientados a encontrar los mejores caminos para ofrecer a sus estudiantes oportunidades de una formación de excelencia y para poner en el campo social investigadores y profesionales que respondan a los valores con los que definen su identidad institucional: el rigor científico, la libertad de pensamiento, el compromiso social y la disposición a basar sus prácticas en la actualización continua y sostenida del conocimiento que las garantiza.  

El trabajo, los resultados, la existencia de los grupos académicos en su hacer pedagógico deben hacerse visibles tanto en el ambiente interno como externo de nuestra propia Universidad .Los profesores e investigadores que conforman esos grupos, deben tener además una oportunidad para el intercambio con colegas de otras Universidades empeñados en semejantes compromisos.

Esos son los propósitos centrales que fundamentan la convocatoria, desde la Universidad, de un Primer Congreso sobre Pedagogía Universitaria. Generar un espacio de producción e intercambio que se convierta en acontecimiento significativo para el avance del conocimiento sobre la tarea formativa de la Universidad.

Otro, no menos importante, tiene que ver con presentar a nuestra Universidad como anfitriona posible de profesores e investigadores de la región y el mundo, deseosos de colaborar con tal movimiento.

2. LOS RESPONSABLES 

La organización académica y administrativa del Congreso estará a cargo de la Secretaría de Asuntos Académicos de la UBA con el apoyo de un Consejo Consultivo conformado por las autoridades de las Facultades y del Ciclo Básico Común.

El Comité Científico que entenderá del análisis y aprobación de las contribuciones propuestas según su calidad científico pedagógica, estará conformado por 16 Miembros de alta calificación propuestos, uno por cada unidad académica y uno por la Secretaría de Asuntos Académicos de la Universidad.

La asignación de los trabajos a las distintas actividades, será definida por un Comité de Organización Académica conformado por la Secretaria de Asuntos Académicos de la Universidad, un Miembro designado por el Comité Científico y el miembro que integre dicho Comité por la Secretaría Académica. 

La coordinación de los diferentes tipos de actividad, estará a cargo del equipo de Profesionales que en las Unidades Académicas se ocupa en especial de carreras docentes y por profesores e investigadores de los Postgrados en el campo de la Educación Universitaria.

3. LOS EJES TEMATICOS GENERALES

• Gobierno y administración de mega universidades

• La formación universitaria en las diferentes áreas y profesiones: procesos y estrategias

• Debate curricular y saberes disciplinares 

• Espacios y obras de la producción académica

• Los sujetos de la formación: maestros y discípulos

• Crisis e innovación en los espacios universitarios

El análisis de las contribuciones específicas permitirá definir el Programa Temático, así como el número de cada uno de los tipos de actividad diseñados

4. LOS PARTICIPANTES

Existirán en este Congreso tres tipos de participantes: Invitado, Expositor y Asistente.

La categoría de Miembro invitado es otorgada por la invitación expresa de las autoridades del Congreso a Especialistas del país y del exterior que se hayan destacado por su producción en alguno de los ejes temáticos propuestos.

Están invitados a participar del Congreso en calidad de Miembros Asistentes hasta un número de 2000, integrado por Profesores, Investigadores y estudiantes universitarios del país y del exterior que acrediten esa condición y realicen su inscripción en los términos que se establecen en el Anexo I.

Para obtener el carácter de Miembro Expositor el interesado, además de realizar el trámite de inscripción como Miembro Asistente, deberá presentar un Informe de investigación, un Informe de experiencia pedagógica o un Proyecto de Simposio dentro del campo temático que definen los ejes respetando estrictamente las normas de presentación que se fijan en el Anexo II.

Una vez aprobado su trabajo por el Comité Científico, el aspirante quedará en la categoría de Expositor.

5. EL CARÁCTER DEL ESPACIO QUE PROPONE EL CONGRESO 

El énfasis con el que se habla de crear un espacio que realmente posibilite el intercambio no es ocioso. El campo de la pedagogía universitaria es un campo complejo al que concurren investigaciones y prácticas de distintas tradiciones y campos disciplinares. 

El espacio del Congreso debe hacer lugar a tal diversidad y permitir que sus protagonistas puedan hacer efectivas las condiciones de un intercambio real. La organización de las actividades debe preveer los tiempos suficientes para que a partir de la escucha de resultados de investigación y de experiencias, los grupos puedan efectivamente desarrollar el planteo, la reflexión y la elaboración de respuestas a los temas y problemas en los que han decidido hacer sus aportes.

La selección del tipo de actividad y la asignación de tiempos por el que se ha optado procura intencionalmente diferenciarse de organizaciones en las que la profusión de actividades se convierte en un obstáculo para el proceso señalado.

Legitima esta decisión la experiencia en el Encuentro 2008. En él, los participantes (mas de mil) insistieron en que la previsión de reuniones multidisciplinarias en tiempos de trabajo prolongados, permitió una calidad de intercambio que valoraban con gran estima.

6. LAS ACTIVIDADES PROPUESTAS
• Conferencias o paneles con invitados especiales
Se prevé la intervención de invitados especiales que presentarán sus perspectivas sobre ejes temáticos del congreso.

• Talleres interdisciplinarios de intercambio sobre experiencias pedagógicas alrededor de una problemática-eje (Se prevé la realización de 30 de estos Talleres).

Se trata de una reunión de ocho a doce participantes de distintos campos disciplinarios que han presentado experiencias pedagógicas y son invitados a intercambiar sobre un problema eje en un tiempo aproximado de 3 horas y 30 minutos con la guía de un Coordinador, propuesta por el Congreso.

Esta forma de participación supone de parte de ellos un intercambio previo con el Coordinador asignado por el Congreso y la lectura de las contribuciones de los colegas, pues en el espacio grupal no se realiza la presentación de ponencias. 

• Mesas de comunicación sobre resultados de experiencias pedagógicas en desarrollo (Se prevé la realización de 12 a 15 mesas de intercambio.)


En ellas se presentarán entre dos y tres Informes de experiencia de enseñanza que contribuyen a un eje temático. Tendrán una duración total de tres horas y 30 minutos y contarán con una coordinación asignada por el Congreso.
• Simposios entre grupos de investigación o grupos de cátedra (Se prevé la realización de 12 a 15 Simposios).

Es una reunión de tres a cuatro contribuciones sobre un tema, presentadas por grupos de investigadores o de profesores de diferentes Facultades o diferentes Universidades del país, de una o varias regiones, que procuran mostrar el avance y las aportaciones sobre un tema específico. Los proyectos de simposio serán propuestos al Comité Científico por las personas participantes, entre los cuales figurará un Coordinador. El Coordinador del Simposio, será una persona con una trayectoria reconocida en torno a dicha temática, pudiendo participar también con una contribución específica al mismo.

7. EL PROGRAMA DEFINITIVO DEL CONGRESO

El programa definitivo del Congreso quedará definido una vez que el Comité Científico haya decidido acerca de la aceptación de las contribuciones. Esta decisión será comunicada a los autores de las contribuciones.

El Comité de Organización Académica, será el responsable de definir la asignación de contribuciones a tipos de actividad, día y hora de desarrollo y arbitrará los medios para que los Expositores reciban comunicación de estos datos así como de la persona que estará a cargo de Coordinar la actividad.

Los proyectos de simposio aprobados serán asignados a una franja horaria de Simposios y tendrán para su desarrollo un aula para grupo amplio y un tiempo estimado de tres horas y media. 

Durante el Congreso se realizarán hasta quince simposios distribuidos en distintas franjas horarias. Queda bajo responsabilidad del Coordinador del Simposio, garantizar su funcionamiento. 

Los Informes de experiencia pedagógica y de investigación aprobados, serán analizados en sus rasgos e interés principal. El Comité de Programación, decidirá su ubicación en mesas de comunicación, o en Talleres de intercambio sobre un problema eje.

8. MATERIAL PARA EL PARTICIPANTE 

Con la acreditación, el participante del Congreso recibirá su identificación en la calidad de Miembro con la que participe del Congreso, el programa definitivo, un libro conteniendo los resúmenes de las contribuciones y material informativo general.

9. CONSTANCIAS

Se entregarán constancias a los Miembros Invitados, Expositores y Asistentes, el último día del Congreso, siempre que hubieran cumplido con la acreditación en el primer día. 


10. PUBLICACION

La publicación de las contribuciones en su versión completa, así como el texto de conferencias y ponencias en panel de Especialistas, serán publicadas con formato digital dentro de los 6 meses de realizado el Congreso.

Según lo aconseje el Comité Científico, la Universidad podrá decidir la publicación en papel de una selección de las contribuciones presentadas.

Para ampliar Información comunicarse a 


Secretaría del Congreso


Alicia Di Filippo


Romina Nardi


Email: infocongreso2009@rec.uba.ar

	
	


ANEXO I.- INSCRIPCIÓN COMO MIEMBRO ASISTENTE, PLAZOS Y ARANCELES

La inscripción al Congreso en calidad de asistente podrá realizarse hasta el 30 de mayo de 2009 y se efectivizará con el pago de la matrícula y adjuntando la fotocopia escaneada del recibo de pago.

Aranceles de Matriculación 

	Tipo
	Argentina
	Otros Países

	
	Hasta el 20/4/2009
	A partir del 21/04/2009
	

	Asistentes Estudiantes de Grado
	$  25.-
	$  25.-
	u$s 150.-*

	Asistentes (sin presentación de trabajo)
	$ 100.-
	$ 150.-
	u$s 250.-*

	Ponentes (con presentación de trabajos)
	$ 150.-


	$ 200.-
	u$s 300.-*


*o el equivalente en pesos argentinos según la cotización del día en que se efectiviza el pago

El comprobante de matriculación debe ser conservado hasta el momento de acreditación

La acreditación deberá realizarse, únicamente, el primer día del Congreso entre las 7 y las 12 a.m.- en las mesas que estarán dispuestas para ese fin

ANEXO II.- NORMAS PARA PRESENTACIÓN DE CONTRIBUCIONES PARA PARTICIPAR COMO MIEMBRO EXPOSITOR

La falta de cumplimiento de las indicaciones que se especifican, es suficiente motivo para el rechazo de la contribución.
1. Resumen 

El resumen de la contribución que se propone puede remitirse hasta el 20 de abril junto con copia escaneada del recibo que atestigua el pago del arancel  

1.1. Para el caso de Informes de experiencia pedagógica o Informes de investigación, el resumen debe incluir en el orden que se indica:

1. Título de la experiencia

2. Autores: Apellido y nombres completos, correo electrónico / Si son co-autores, por orden alfabético / Si no son co- autores, por orden de responsabilidad en la autoría

3. Resumen (500 palabras) 

4. Cinco (5) palabras claves

1.2. Para el caso de Proyectos de Simposio el resumen debe incluir en el orden que se indica:

1. Nombre del simposio

2. Nombre de las contribuciones que hacen los grupos participantes (no menos de tres ni más de cuatro grupos)

3. Participantes: Apellido y nombres completos, correo electrónico, grupo de investigación de pertenencia, Institución de pertenencia

4. Coordinador: Apellido y nombre completos, correo electrónico, grupo de investigación de pertenencia, Institución de pertenencia 

5. Presentación del Simposio hecha por el Coordinador aclarando la temática, los propósitos y la organización propuesta al Simposio (no más de 1000 palabras)

2. Presentación completa

El Informe completo de la contribución que se presenta puede enviarse hasta el 30 de mayo junto con la copia escaneada o por Fax del recibo de matrícula 

En todos los casos este Informe debe respetar estrictamente las pautas que se especifican según se trate de un relato sobre una experiencia pedagógica (debe tener por lo menos dos años de prueba) o los resultados de una investigación educativa sobre alguno de los temas incluidos en este Congreso o el proyecto de un Simposio. 

2.1. Si la contribución se refiera a una experiencia pedagógica en desarrollo, el informe completo debe contener en este orden:
 


Datos de identificación y resumen 

1. Título de la experiencia

2. Autores: Apellido y nombres completos, correo electrónico / Si son  co-autores, por orden alfabético / Si no son co- autores, por orden de responsabilidad en la autoría

3. Resumen (500 palabras) (versión en castellano y en inglés)

4. Cinco (5) palabras claves

Texto. Hasta 3.000 palabras, fuente Arial 11, en hoja A4, interlínea 1,5, márgenes de 3 cm en todos los lados.-

Incluirá especificación de: 

a) Situación o problema que originó la experiencia 

b) Propósitos de la experiencia

c) Actividades de profesores y estudiantes

d) Modos de trabajo y relación

e) Cuestiones en que la experiencia innova respecto de las formas de trabajo habituales

f) Logros obtenidos hasta el momento

g) Cuestiones que quieran ponerse a consideración de los colegas

2.2. Si la contribución se refiera a resultados de una investigación, el informe completo debe contener en este orden:


Datos de identificación y resumen 

1. Título de la experiencia

2. Autores: Apellido y nombres completos, correo electrónico / Si son co-autores, por  orden alfabético / Si no son co-autores, por orden de responsabilidad en la autoría

3. Resumen (500 palabras) (versión en castellano y en inglés

4. Cinco (5) palabras claves

Texto. Hasta 3.000 palabras, fuente Arial 11, en hoja A4, interlínea 1,5, márgenes de 3 cm en todos los lados

Incluirá especificación de:

a. Situación o problema que originó el interés por la investigación 

b. Propósitos de la investigación

c. Objeto de investigación

d. Referencias conceptuales 

e. Presentación sintética del abordaje metodológico y el diseño desarrollado

f. Avances de resultados

g. Cuestiones que quieran ponerse a consideración de los colegas

2.3. Si la contribución propone la realización de un Simposio, el informe completo debe contener en este orden:



Datos de identificación y resumen 

a. Nombre del Simposio

b. Nombre de las contribuciones que hacen los grupos participantes (no menos de tres ni más de cinco grupos)

c. Participantes: Apellido y nombres completos, correo electrónico, grupo de investigación de pertenencia, Institución de pertenencia 

d. Coordinador: Apellido y nombres completos, correo electrónico, grupo de investigación de pertenencia, Institución de pertenencia 

e. Presentación del Simposio hecha por el Coordinador, aclarando la temática, los propósitos y la organización propuesta al Simposio ( no más de 1000 palabras) (versión en castellano y en inglés)

Texto ampliatorio

f. Resumen de la contribución de cada grupo interviniente de no más de 500 palabras

g. Adjunto: Breve curriculum del Coordinador y de cada grupo de investigación (no más de 500 palabras en cada caso) (versión en castellano y en inglés).
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