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Introducción 

La cadena de estaciones de servicio “Pascalito” planea mejorar su sistema de registro de ventas de combustible y control de cobro en todas sus estaciones. Por tal motivo, se rediseñó el software que permite gestionar cada una de estas estaciones. Este sistema se denomina SEC II o Sistema de Expendio de Combustible II y está diseñado para operar independiente y aisladamente en cada estación que posee la cadena.

Descripción del Sistema

El SEC II permite configurar todos los surtidores de una estación de servicio, especificando parámetros como el tipo de combustible que expende. Cada surtidor está conectado a un tanque subterráneo del que extrae el combustible. 

Se registra la información de las ventas diarias de toda la estación durante un mes. 

Los empleados que expenden combustible (playeros) cobran un sueldo fijo y además una comisión variable de acuerdo a los litros de combustibles que vendieron. Esta información también es administrada por el SEC II.
Existen varios surtidores en cada estación y la misma cantidad de tanques subterráneos. El primer surtidor obtiene su combustible del primer tanque, el segundo del segundo, y así sucesivamente. Esto implica que la palabra surtidor y tanque han sido usadas de manera indistinta en el resto del documento.
La estación de servicio expende varios tipos distintos de combustibles, como por ejemplo: gasoil, nafta común, nafta súper, etc. Cada tanque (y por lo tanto cada surtidor) puede tener sólo un tipo de combustible.

Los precios de los tipos de combustible difieren. Cuando se realiza una venta, debe calcularse el valor de venta teniendo en cuenta el valor del tipo correspondiente al surtidor que expendió el combustible. 

Al final de la jornada, toda la información es almacenada para tener un registro de las ventas.

Estructuras utilizadas

Para poder brindar la funcionalidad deseada, el SEC II cuenta con varias estructuras de datos. A continuación se describen cada una de ellas:

Un árbol Arb_Playeros que contiene la información de los playeros que trabajan en la estación de servicio. Cada nodo contiene los siguientes datos: número de playero, nombre y apellido, y el porcentaje de comisión que cobra (el porcentaje es un número entero, por ej.: 10). Esta estructura está ordenada por número de playero.
Una lista simple Lis_Surtidores que contiene la información de todos los surtidores. Cada nodo tiene los siguientes campos: número de surtidor, capacidad de almacenamiento (en litros), tipo de combustible que expende, precio del combustible por litro, y un puntero a un árbol que almacena todas las ventas realizadas en ese surtidor en particular. La lista está ordenada ascendentemente por número de surtidor. Cada árbol apuntado por estos nodos posee: número de factura de venta, cantidad de litros vendidos, hora con minutos (hh:mm) en que se hizo la venta, y un puntero al nodo del árbol Arb_Playeros que corresponde al playero que realizó la venta. Cada árbol está ordenado por cantidad de litros vendidos. 
Un archivo Arc_Playeros que contiene la misma información que el árbol Arb_Playeros. El orden que debe quedar en el archivo corresponde al recorrido pre-order en el árbol.
Un archivo Arc_Surtidores que contiene la información de todos los surtidores. Cada registro de este archivo tiene la misma información que los nodos de Lis_Surtidores: número de surtidor, capacidad en litros, tipo de combustible, precio del combustible por litro. Este archivo está ordenado ascendentemente por la capacidad del surtidor. 
Un archivo Arc_Vtas_Acum que contiene la información de ventas de cada día de manera acumulada. Cada registro de este archivo contiene: día, total de litros vendidos, total facturado.  Este archivo está ordenado ascendentemente por día.
Sistema:

El sistema cuando comienza su ejecución crea e inicializa todas las estructuras mencionadas anteriormente (Los árboles de ventas se inicializan en vacio). Para esto, obtiene la información de los archivos. Además, debe solicitar el día del mes. 
Luego de inicializar las estructuras, muestra un menú (que podrán implementar según su propio criterio) que debe permitir ejecutar todos los servicios mencionados a continuación. 
El sistema poseerá también una opción (Salir) que se ejecuta al final del día para obtener los totales de ventas. En esta opción se deberá volcar toda la información que se encuentre en las estructuras que están en memoria principal en los archivos.
Para cada servicio que requiera información el sistema deberá:

· Obtener los datos desde teclado por parte del usuario.

· Validar que ese dato sea correcto y no genere ningún tipo de conflicto, por ejemplo si se solicita el número de surtidor éste deberá ser uno de los existentes.

· Toda salida indicada deberá hacerse por pantalla y adecuadamente encolumnada.
· Está permitido utilizar estructuras auxiliares locales a un servicio para resolver el mismo (en todos los casos debe consultarle a su ayudante asignado). 
1. Agregar surtidor y tanque: 

Dados el número de surtidor, tipo de combustible, la capacidad del tanque en litros, y el precio de venta se debe crear un nuevo surtidor.  Una vez agregado el surtidor, se supone que está lleno.
2. Agregar playero:

Dados el número de playero, el nombre y apellido y el porcentaje de comisión se debe crear un playero en el árbol de playeros.
3. Listar Surtidores:

Este servicio debe listar todos los surtidores, ordenados por número, mostrando la siguiente información encolumnada:

Número de Surtidor, Tipo de Combustible, Precio por litro, Capacidad, Cantidad de litros restantes en el tanque.
4. Realizar venta

Dados el número de surtidor, el número de factura, la cantidad de litros, el número de playero que atendió y la hora en que se realizó la venta, el sistema debe registrar esta información y como resultado debe mostrar por pantalla el monto de la venta realizada. 

Si la cantidad de litros a vender es mayor que la cantidad de litros que tiene disponibles el surtidor en ese momento, debe indicarse que la venta no podrá realizarse. 
Una vez ingresado el número de factura debe verificar que ya no exista.

5. Cancelar una factura

Dado el número de factura, se debe eliminar esa factura del sistema.
6. Calcular comisión de un playero 

Dado el número de playero se debe calcular la comisión (monto en pesos) del día que le corresponde por sus ventas. Esta comisión se calcula como la suma de las comisiones de cada surtidor en los que realizó ventas. Cada comisión es un porcentaje de la cantidad de litros que vendió multiplicado por el valor litro del tipo de combustible que hay en ese surtidor. 

7. Listar playeros ordenados por comisión cobrada 

Este servicio debe listar los playeros en orden ascendente considerando el total de comisión que cobra cada uno de ellos en el día. La información a listar es: el número de playero, el nombre y apellido, el porcentaje de comisión y el monto de la comisión cobrada (monto en pesos).
NOTA: Cada vez que el sistema comienza su operación, se asume que todos los tanques están llenos y no se han realizado ventas aún.
ENTREGA Y DEFENSA DEL TRABAJO

Primera entrega y defensa

El objetivo de esta primer entrega es presentar un bosquejo completo del diseño del SEC II (no incluye código Pascal) y realizar una defensa de esta entrega.

Este diseño consistirá en:

1) Un diagrama de estructura (DE) impreso en el cual se encuentren todos los módulos necesarios. Cada módulo se representará mediante un rectángulo que lo identifique, y se conectará con los módulos que lo invocan y que invoca, indicándose las cuplas de datos. 

2) Especificación de cada uno de los módulos (procedimientos y funciones) indicados en el DE que se utilizarán para implementar el SEC II. La especificación deberá contener el nombre de cada módulo junto con los parámetros correspondientes (indicando si éstos son pasados por valor o por referencia) y una breve explicación de lo que realiza el módulo. Esta explicación puede realizarse con narrativa o con pseudo-código (dependiendo de la complejidad del módulo). Es importante incluir todos los procedimientos / funciones que se consideren necesarios para subdividir el problema.

3) Planteo de la estrategia de cada uno de los servicios. Preferentemente en pseudo-código.

Se deberán entregar hojas impresas con los puntos anteriores al ayudante asignado en la comisión correspondiente. Las hojas deben entregarse en un sobre de papel o un folio, claramente etiquetado como se muestra a continuación: 
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Fecha de entrega y defensa: 

· 1/10 de 8 a 9 hs. para aquellos que tengan un ayudante asignado de la comisión “miércoles”.

· 2/10 de 13 a 14 hs. para aquellos que tengan un ayudante asignado de la comisión “jueves”.

Es obligatoria la asistencia de los dos integrantes del grupo, ya que en el mismo momento se realizará la defensa de esta primera etapa; el integrante que falte desaprobará la cursada.

Si no entregó en la fecha estipulada deberá hacerlo en la primera hora de la práctica de la semana siguiente en la comisión de su ayudante asignado. En este caso, perderá la promoción. Pasada esta entrega, desaprueba la cursada.

Segunda entrega 
La segunda entrega constará de la documentación e implementación completa del SEC II. Por lo tanto, la entrega constará de: 

1) Un diskette o CD en el cual estén grabados los archivos .pas y .exe con el código fuente y ejecutable del SEC II. El código fuente debe compilar en Free Pascal y el archivo .exe debe estar generado con Free Pascal, según la configuración existente en la página de la materia.
2) Hojas impresas con el código fuente completo del programa, exactamente igual al archivo .pas del diskette.

3) La documentación incluye, además del código impreso (todo módulo implementado deberá contener comentarios), el diagrama de estructura del sistema.  El diagrama deberá corresponderse con el código entregado.

4) En el diskette o CD se podrá incluir también cualquier archivo y/o documentación adicional que sea de utilidad para el corrector del trabajo.

Se deberán entregar hojas impresas con los puntos anteriores al ayudante asignado en la comisión correspondiente. 
Las hojas impresas y el diskette o CD deben entregarse en un sobre de papel o un folio, claramente etiquetado con la etiqueta que se muestra anteriormente, de igual manera que en la primera entrega.

Fecha de segunda entrega: 

· 5/11 de 8 a 9 hs. para aquellos que tengan un ayudante asignado de la comisión “miércoles”.

· 6/11 de 13 a 14 hs. para aquellos que tengan un ayudante asignado de la comisión “jueves”.

Importante:  


Si no entregó en la fecha estipulada se le restarán 4(cuatro) puntos a la nota final de su trabajo y podrá realizar la entrega en la primera hora de la práctica siguiente que le corresponda. No se aceptarán entregas fuera de esta fecha.

Defensa segunda entrega:

La defensa del trabajo presentado constará de una reunión de evaluación individual de los integrantes del grupo con el ayudante en la clase práctica de la segunda semana siguiente a la entrega:

·  19/11 a las 8 hs. para los grupos de la comisión “miércoles”.

·  20/11 a las 13 hs. para los grupos de la comisión “jueves”.

Es obligatoria la asistencia de los dos integrantes del grupo a la defensa; el integrante que falte desaprobará el trabajo y, por ende, la cursada.

La nota final del trabajo es personal y depende de la evaluación del trabajo entregado y de la defensa. En esta defensa, el ayudante realizará preguntas individuales a cada alumno sobre el trabajo realizado.

La defensa del trabajo es la instancia de evaluación final y definitiva del trabajo especial; razón por la cual, cada integrante deberá prepararse para la misma con todos los elementos que considere necesarios para defender adecuadamente el trabajo realizado a lo largo del cuatrimestre.

Aclaraciones

· Las entregas se deben realizar en el día y horario de la práctica que le corresponde al ayudante asignado. En caso de no encontrarlo, realizar la entrega al jefe de esa comisión.

· Cada ayudante asiste a una de las dos comisiones de prácticas existentes (miércoles de 8 a 11 hs. o jueves de 13 a 16 hs.). A los efectos del trabajo, el alumno deberá en todo momento ajustarse a la práctica a la que asiste el ayudante asignado. 

· En toda práctica podrán realizarse consultas sobre el trabajo a su ayudante asignado (recomendado) o a cualquier otro ayudante de la cátedra.

· No todos los trabajos llegarán a la instancia de la defensa oral, dado que el ayudante puede determinar que el trabajo entregado no cumple con las características mínimas requeridas para aprobar.

Otras razones por las cuales se podrá desaprobar el trabajo (y por lo tanto la cursada)

· Si su ayudante considera que el trabajo no está en condiciones para ser aprobado.

· Si se observa que existe otro grupo con código parcial o totalmente copiado (aunque el otro grupo acepte que lo copió del suyo).

· Si no asiste a la defensa del trabajo en el lugar y fecha que corresponde, aunque su compañero asista e inclusive apruebe.

· Si durante la defensa final del trabajo el ayudante considera que usted no posee los conocimientos suficientes para aprobar.

· Si realiza una entrega parcial, o sea, entrega el diskette o CD sin las hojas impresas ó las hojas impresas sin el diskette o CD.

Fechas de Entregas y Defensas

Para los grupos asignados a la Comisión del día Miércoles:

	Fecha
	Horario
	Descripción

	Miércoles 1/10
	PRIMERA HORA DE LA COMISIÓN:

8 a 9 hs.
	Entrega y Defensa de la primera entrega.

	Miércoles

5/11
	PRIMERA HORA DE LA COMISIÓN:

8 a 9 hs.
	Entrega del trabajo completo

	Miércoles 

19/11
	8 hs.
	Defensa del trabajo. 

ASISTENCIA OBLIGATORIA


Para los grupos asignados a la Comisión del día Jueves:
	Fecha
	Horario
	Descripción

	Jueves 2/10
	PRIMERA HORA DE LA COMISIÓN:

13 a 14 hs.
	Entrega y Defensa de primera entrega.

	Jueves
6/11
	PRIMERA HORA DE LA COMISIÓN:

13 a 14 hs. 
	Entrega del trabajo completo.

	Jueves

20/11
	13 hs.
	Defensa del trabajo. 

ASISTENCIA OBLIGATORIA
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COMISIÓN: Miércoles o Jueves (según corresponda).


AYUDANTE: Apellido y nombre del Ayudante asignado.


Nº DE GRUPO:


APELLIDO Y NOMBRE INTEGRANTE 1:


D.N.I. INTEGRANTE 1:


E-MAIL INTEGRANTE 1:


APELLIDO Y NOMBRE INTEGRANTE 2:


D.N.I. INTEGRANTE 2:


E-MAIL INTEGRANTE 2:
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