que tendrá por OBJETO: 

- El recate, la preservación y custodia de instrumentos, aparatos, dispositivos  y tecnologías de información, comunicación y entretenimientos (TICyE) de diferentes épocas con fines educativos, culturales y de divulgación en general.

- Potenciar la construcción y/o refacción de un inmueble para exponer didácticamente los aparatos y TICyE en general que el museo posea, propios o en custodia.

- Promover la Extensión Cumunitaria y Académico en general, para lo cual se procurará:

· Crear un ámbito para el debate, la investigación y difusión de la reflexiones en torno al impacto de las TICyE.

· crear un espacio:

· para el aprendizaje de la evolución histórica de las TICyE

· para, desde el aprendizaje aludido, entender el estado actual y los cambios socio-culturales que las TICyE han generado.

· Generar espacios de participación socioeducativos que faciliten la recepción de aportes y la gestación de ideas y proyectos.
· Establecer y formalizar vínculos con diversas instituciones con el propósito de aunar y/o complementar esfuerzos, así como adherir a Instituciones sociales y culturales Nacionales, Provinciales y Municipales en todos aquellos temas vinculados con los fines de la Asociación
· Organizar eventos que permitan adquirir bienes muebles e inmuebles para el Museo.

· Colaborar con las autoridades de cualquier rango y con Instituciones de bien público en todo aquello que implique el fomento y desarrollo del objeto social.

· Desarrollar un ambiente de cor​dialidad y soli​daridad entre sus asociados y propender al mejoramiento intelectual y cultural de los mismos.- 

