Reseña Histórica de la Escuela Superior de Ciencias de la Salud
La Escuela Superior de Ciencias de la Salud fue creada por la Asamblea Universitaria en noviembre de 2002 y funciona en la sede Olavarría.

La primera carrera de esta nueva unidad académica es la Licenciatura en Enfermería, de 5 años de duración, con título intermedio de Enfermero Profesional al finalizar el tercer año.

Desde el año 2006 se inicia la Carrera de Medicina, estructurada en un Ciclo Básico (3 años), un Ciclo Clínico (2 años) y un Ciclo de la Práctica Final (2 años).

En el año 2009 ha comenzado la cuarta cohorte el primer año y la cohorte inicial comenzó el Ciclo Clínico.

Diseño Curricular
El diseño curricular de ambas carreras con las diferencias inherentes a sus incumbencias se basa en los lineamientos pedagógicos usados en los centros de formación mas reconocidos en el mundo ( Mac Master- Maastrich), con fundamento constructivista, centrado en el alumno “aprender a aprender“ y a su vez queriendo asumir la “responsabilidad Social” de formar Médicos/ Licenciados en Enfermería  que den respuesta a lo que la persona, la comunidad necesita (Charles Boelens)..

Se pretende un modelo de enseñanza-aprendizaje centrado en la comunidad, queriendo conocer la realidad de la misma y adquiriendo herramientas que permita ser parte de los recursos para que la propia comunidad procure su mejora.

La Escuela Superior de Ciencias de la Salud ofrece como carreras de grado: 
a) La Licenciatura en Enfermería (5 años) y titulo intermedio de 
b) Enfermero Profesional (3 primeros años aprobados)y
c) Medicina (7 años)

Licenciatura en Enfermería 

5 años

Plan de Estudios:

Primer Año: Módulo: Proceso y Práctica de la Enfermería Hospitalaria (Anual). Módulo: Proceso y Práctica de la Enfermería Comunitaria (Anual). Microbiología, Parasitología, Virología (1ºC). Psicología de los Grupos (1ºC). Salud Pública y Sociedad I(Anual). Introducción a la Farmacología (2ºC) 

Segundo Año:

Módulo: Proceso y Práctica de la Enfermería en el Adulto y el  Anciano(Anual). Salud Pública y Sociedad II(Anual). Módulo de Integración I (1ºC). Psicología Evolutiva (1ºC). Farmacología Aplicada (2º). Módulo: Proceso y Práctica de la Enfermería en Salud Mental: Abordaje  comunitario y hospitalario (2ºC)

Tercer Año: Salud Pública y Sociedad III (Anual). Módulo: Proceso y Práctica de la Enfermería en Salud Familiar y Reproductiva (1ºC). Módulo de Integración I (1ºC).

Módulo: Proceso y Práctica de la Enfermería Pediátrica y del Adolescente (2ºC). Módulo: Proceso y Práctica de la Enfermería en Niveles de Alta Complejidad (2ºC)

Carga horaria total 1980 horas

Título intermedio: Enfermero Profesional 

Cuarto Año: Salud Pública y Sociedad IV (Anual). Taller de Docencia en Enfermería(Anual). Taller de Tesis (Anual). Sociología (1ºC). Antropología de la Salud (2ºC)

Quinto Año: Salud Pública y Sociología V (Anual). Gestión de los Servicios de Salud (1ºC). Deodontología (1ºC). Antropología de la Salud II(1ºC).

Para iniciar las actividades curriculares de cuarto año el alumno deberá tener cursado tercer año completo. Para presentar el Trabajo Final de Tesis se deberán tener aprobadas todas las asignaturas del presente plan de estudios. Antes del inicio de las cursadas de tercer año se deberá tener aprobado el examen de lecto-comprensión de idioma inglés. 

Título de grado: Licenciado en Enfermería

Medicina

7 años

Es un diseño de tipo mixto, donde se conjugan elementos de un sistema modular y áreas más cercanas a asignaturas, instancias de integración, con una correlación horizontal y otra vertical.

La correlación horizontal que va desde lo molecular hasta lo medioambiental y desde la salud hasta la enfermedad, por ende desde la promoción, pasando por la recuperación hasta la rehabilitación.
La correlación vertical que a la manera de una escalera helicoidal va ascendiendo desde lo simple y concreto hacia estamentos cada vez más profundos y complejos..

Los Ciclos. Básico, Clínico y de Práctica Final, están atravesados todo a lo largo por Ejes Verticales vertebradores que son: El Eje de Salud Pública, de Metodología de la Investigación, de Humanismo Médico y Bioética y de Salud Social y/ó Mental.
Plan de Estudios:
.-Primer Año: Actividad Curricular: Módulo Morfológico- Funcional I: Duración: 1º C. Módulo Introductorio. Módulo Morfológico- Funcional II: Duración 2º C. Principios del Sostén y del Movimiento. Unidad Osteoarticular y Muscular. Módulo Morfológico- Funcional III: Duración 2º C. Sistemas de Control del Cuerpo Humano. Sistema Nervioso. Sistema Endocrino. Homeostasis del Medio Interno.

Socio-Médico: Aproximación a la Comunidad y sus recursos.
.-Segundo Año: Actividad Curricular. Módulo Morfológico- Funcional IV: Sistema de Mantenimiento del Cuerpo Humano I Duración 1ºC.Sistema Respiratorio. Sistema Cardio-Vascular-Circulatorio y Sangre. Sistemas de Mantenimiento del Cuerpo Humano II Duración 2ºC. Sistema Digestivo. Sistema Orgánico. Sistema Renal y Urinario 

Socio-Médico: Reconociendo Juntos los Problemas y Determinantes e Interviniendo sobre ellos con Estrategias de Promoción
.-Tercer Año: Actividad Curricular. Módulo Morfológico- Funcional V: Duración Anual. Continuidad de la Vida. .Sistema Reproductor. El Desarrollo y la Herencia. Módulo Morfológico- Funcional VI: Alteraciones del Proceso Salud-Enfermedad I Duración 1ºC. Microbiología y Parasitología. Sistema Inmunológico y Tegumentario. Alteraciones del Proceso Salud-Enfermedad II Duración 2º C. Prevención en Medicina. Fisiopatología y Mecanismos de Enfermedad. Ciclo Clínico.
Socio-Médico: Abordando a la Familia como Primer Comunidad.

.-Cuarto Año: Actividad Curricular. Módulo de Integración Básico-Clínico  Duración Bimestral. Epidemiología Clínica I Duración 1ºC. Semiología I Duración 1ºC. Diagnóstico por Imágenes Duración 1ºC. Computación Estadística en Salud Duración 2ºC. Terapeútica Duración 2ºC. Salud de la Mujer Duración Anual. Salud Infanto-Juvenil Duración Anual. Psicología Duración 2ºC

.-Quinto Año: Actividad Curricular: Semiología II Duración 1ºC. Epidemiología Clínica II Duración 1ºC. Toxicología Duración 1ºC. Salud del Adulto Duración Anual. Salud del Anciano  Duración 2ºC. Especialidades Médico-Quirúrgicas Duración Anual. Psiquiatría Duración 2ºC. Medicina Legal Duración 2ºC. Ciclo de la Práctica Final.

.-Sexto Año: Actividad Curricular: Módulo Integrador Clínico Duración Bimestral. Atención Primaria de la Salud I Duración Anual. Emergentología I Duración Anual. Gestión Clínica y Análisis Costo-Efectividad en Salud I Duración 1º C. Gestión Clínica y Análisis de Decisión en Salud I Duración 2ºC. Epidemiología de Campo I Duración Anual

.-Séptimo Año: Actividad Curricular: Atención Primaria de la Salud II Duración Anual. Emergentología II Duración Anual. Gestión Clínica y Análisis Costo-Efectividad en Salud II Duración 1º C. Gestión Clínica y Análisis de Decisión en Salud II Duración 2º C. Epidemiología de Campo II Duración Anual.

Título de grado: Medico

Ciclo de Licenciatura  en Enfermería (2 años + tesis)
Carrera con requisitos  especiales  de admisión. (Disponible desde el año 2008)

Inscripción ingresantes  a la Escuela  Superior de Ciencias de la Salud.

Requisitos

1- Título secundario (fotocopia autenticada) 

o constancia de título en trámite.

2- Tres fotografías tipo carnet.

3- Documento de Identidad y fotocopia de las 

dos primeras páginas.

4- Un folio plástico tamaño oficio.

5- Se deben entregar los certificados definitivos 

de estudios del nivel medio con un plazo hasta 

el 31 de marzo.

6- En la Facultad se completa la ficha de matriculación 

y se entrega una ficha de salud que debe completarse 

el 31 de marzo.

7- Cada inscripción es personal y se realiza en la 

oficina de Alumnos en la Facultad.

Informes:

Avenida Pringles 4375

(B7000GHG) -Olavarría - Prov. de Bs. As. - Argentina

Tel./Fax (54) (0) (2284) 426382 

futuros.estudiantes@salud.unicen.edu.ar

www.unicen.edu.ar
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