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La experiencia internacional de Pergamino
1- Introducción 

El partido de Pergamino está compuesto por una ciudad cabecera, que lleva el mismo nombre y es sede administrativa del Partido, y  12 pueblos de campaña – de menos de 2500 habitantes -. Estos pueblos dependen administrativamente de Pergamino aunque poseen sus propias autoridades – delegados municipales – democráticamente elegidos. La población total, según el censo nacional del 2001, es de 99.193  habitantes,  47.656 varones y 51.537 mujeres.
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2 – La Creación de la Dirección de Cooperación Internacional.

La trayectoria del Municipio de Pergamino en  el camino de la cooperación internacional se inició a principios del año 2000, con la creación de una Dirección de Cooperación Internacional  que depende directamente de la cabeza del ejecutivo. Las iniciativas esporádicas de antaño se convirtieron entonces en una fórmula sustentable de trabajo continuo y permanente.

La  incursión del Municipio en los asuntos internacionales tuvo y tiene como finalidades: actuar como nexo entre la ciudadanía  por un lado y los organismos oficiales nacionales e internacionales referidos a la cooperación internacional  que brindan  recursos externos para promover el desarrollo local pero también intercambiar experiencias y articular soluciones compartidas y coordinadas  con otras ciudades para enfrentar problemas comunes.

Por su parte la decisión de incluir el área internacional dentro de la Secretaría Privada no fue casual sino planificada, por cuanto suponía dos ventajas. En primer lugar, la  generación de un mayor grado de autonomía de los funcionarios del área y la disminución del nivel de burocracia asociada al  trabajo cotidiano. En segundo término, la estructuración de una oficina que trabajara intersectorialmente  con todas dependencias del ejecutivo y del legislativo y no en relación con un área específica solamente. 
3- El Inicio de la trayectoria: la Red de  Mercociudades.

La primera incursión de Pergamino en los asuntos internacionales fue la incursión en la Red de Mercociudades. En 1995, los principales Alcaldes, Intendentes y Prefeitos de la región fundaron la red Mercociudades con el objetivo de favorecer la participación de los municipios en el proceso de integración regional. La creación de un ámbito institucional para las ciudades en el seno del MERCOSUR fue definida como la principal meta a alcanzar. También se propusieron desarrollar el intercambio y la cooperación horizontal entre las ciudades de la región. 
 Pergamino ingresó en la Red de Mercociudades como miembro postulante en la IV Reunión Cumbre de Rosario en septiembre de 2000.  Después de un año de trabajo y de habiendo sido reconocida por las autoridades de la Secretaría Ejecutiva como una ciudad comprometida en las actividades de la Red, en la Cumbre de Valparaíso septiembre de 2001, se nombró a Pergamino miembro pleno. La pertenencia  y la participación en esta Red le ha permitido al Municipio extender las vinculaciones internacionales de la ciudad, intercambiando experiencias de impacto positivo en la ciudadanía y relacionándola con otras ciudades del Cono Sur que atraviesan por problemáticas similares en  la búsqueda de encontrar soluciones comunes. En términos de la tipología expuesta por Javier Sánchez Cano en torno  a los objetivos y las prioridades de la acción Internacional, Pergamino se concentró en ese momento en el objetivo de mejorar la gobernabilidad  a través del reconocimiento  y fortalecimiento institucional – cooperación política – y  en relación con las capacidades sectoriales – cooperación técnica -.
4- El Programa Integrado de Cooperación Técnica de la Cooperación Italiana
Pergamino también formó y forma parte del PICT: Programa Integrado de Cooperación Técnica de la Cooperación Italiana (www.programa-pict.org.ar). El objetivo central del PICT es utilizar la experiencia y la cultura específica de empresa en Italia para afrontar la problemática de la PyME argentina, para favorecer el crecimiento y para apoyar el incremento de los niveles ocupacionales en la Provincia de Buenos Aires, buscando incluso las posibles recaídas de la experiencia en otras partes de la región rioplatense. El PICT brinda asistencia técnica a través de la presencia de expertos italianos sobre las distintas temáticas relacionadas al desarrollo productivo de las PyMES de la Provincia de Buenos Aires. Los expertos italianos tienen como tarea principal la de promover servicios innovativos para las PyMES. A través de este programa se recibió y recibe cooperación técnica (mayoritariamente capacitaciones) en el sector  textil -  indumentaria. 
5- Otras Iniciativas Bilaterales 
El Municipio llevo a cabo iniciativas de carácter bilateral referidas a representaciones extranjeras en nuestro país y a actores internacionales. A continuación se incluyen las tres acciones más emblemáticas.

 En ese espíritu y en el marco de la vinculación y fortalecimiento de las Relaciones con la Embajada de Israel el 18 de Octubre de 2002 se llevó a cabo exitosamente el  Primer Seminario de Capacitación e Intercambio Tecnológico Argentino –Israelí.  El  eje temático del encuentro fue la transferencia de conocimientos técnicos y tecnología de avanzada  para ser aplicada al agro y el tambo. El seminario  consistió en cuatro charlas: el desarrollo tecnológico israelí aplicado a la agricultura; el manejo de luz y temperatura; riego y producción lechera y el manejo de tambos.

El 11 de julio de 2003 visitaron nuestra ciudad el Embajador del Líbano acreditado ante nuestro país – Hicham Hamdan – acompañado por el Presidente de la Cámara de Comercio Argentino Arabe – Juan Nassar Lebnen - y el gerente de esta  institución  - Pablo Fodaro -.  Los visitantes llevaron a cabo una disertación dirigida al  empresariado  pergaminense,  que contó con una concurrencia de más de 45 empresarios destacados a nivel local, con el objetivo de difundir  las posibilidades existentes en cuanto al intercambio  con el mundo árabe.  La visita, asimismo, dio como resultado un encuentro entre el Embajador y comunidad libanesa; se  suscribió – por primera vez - un Convenio de Amistad con una Embajada lo cual constituye un logro especial tomando en cuenta que el Embajador representa al mundo árabe en general- y constituyó en un acercamiento entre las 5 instituciones participantes en el evento (el Municipio de Pergamino, La Embajada del Líbano, la Cámara de Comercio Argentino Arabe, el Club Sirio Libanés y la Cámara de Comercio de Pergamino) y la comunidad empresarial de Pergamino.

Durante los días 22, 23 y 24 de agosto de 2003, altos funcionarios de la ciudad hermana de Florianópolis (Brasil) visitaron nuestra ciudad.  La comitiva estuvo integrada por los Sres. Paulo Teixeira da Rosa (Secretário de Turismo de Florianópolis), el  Coronel Jurandir Henrique Hostins (Secretário da Defesa do Cidadão) y Rafael Felipe (Divisão de Planejamento e Mercocidades). Durante  la mañana del día 23, los funcionarios brasileños  realizaron presentaciones sobre el perfil de la ciudad de Florianópolis y sobre las estrategias destinadas a promover el desarrollo local a través del turismo, mientras que la tarde estuvo enteramente  destinada a compartir la experiencia acerca de la creación, capacitación e implementación de la policía municipal por parte de la ciudad hermana. El Coronel Hostins  realizó una presentación con el objetivo de transmitir la experiencia de la ciudad hermana en la formación de la policía municipal,  las exigencias en el proceso de selección y hasta el manejo del presupuesto.
6- Un paso adelante: la cooperación descentralizada y el Programa URBAL

Una vez mas asentado en el tratamiento de la cooperación técnica, el Municipio amplio su horizonte a la cooperación descentralizada, cuyo primer acercamiento se produjo a través del programa URBAL. 
El Programa URB-AL de la Comisión Europea es una instancia de cooperación horizontal creada por la Comisión Europea para colaborar  con el desarrollo de los Países de América Latina y abordar conjuntamente problemáticas urbanas concretas. Las redes temáticas tienen por objeto permitir el intercambio de experiencias, la definición de problemas comunes, la articulación de mecanismos e instrumentos de acción, la difusión de buenas prácticas y el seguimiento de los proyectos comunes seleccionados.

En ese espíritu se adhirió la Red 7 - Gestión y Control de la urbanización del Programa URBAL hacia finales de la primera fase. Con la puesta en marcha de la Segunda Fase del Programa  URBAL, y habiendo reconocido  claramente los beneficios del programa el Municipio se comprometió desde el comienzo mismo, sumándose como socio activo en Red 10 URB-AL “Lucha contra la pobreza urbana”; la Red 13 URB-AL “Sociedad de la Información” y la Red 12 “Promoción de las Mujeres en las instancias de decisión locales”.

En ese sentido, además de participar de los seminarios anuales e investigaciones que se llevaron a cabo desde las coordinaciones de las Redes, el Municipio participó de numerosos proyectos.
1. Proyecto “PRACTICAR” Laboratorio de prácticas para el fortalecimiento de las políticas públicas locales de lucha contra la nueva pobreza urbana – coordinado por la Comuna de Roma. Los Socios fueron: el Gobierno de la Ciudad  de Buenos Aires, la Municipalidad de San Martín y la Municipalidad de Pergamino (Argentina); la Prefeitura Municipal de Sao Paulo ( Brasil); la Municipalidad de San Joaquín (Chile); la Municipalidad de Aserrí (Costa Rica); la Municipalidad de Ate y la Municipalidad provincial de Rioja (Perù); la Alcaldía de Santafé de Bogotá (Colombia); la Provincia di Prato  y el Comune di Roma (Italia), coordinador; el Ayuntamiento de Valladolid (España); City of Vaasa (Finland). Los socios externos fueron ADESO, Asociación para el Desarrollo Social (Argentina) y CEPAD, Centro para la Participación y el Desarrollo Humano Sostenible (Bolivia).
Este proyecto fue financiado mayoritariamente a través de la Red 10 del Programa URB-AL. El mismo finalizó en Junio de 2006. El objetivo y los resultados del proyecto fueron la elaboración de instrumentos y “prácticas” para el fortalecimiento de las políticas públicas locales en la lucha contra la nueva pobreza urbana, a través de modalidades típicas de la investigación - acción. El ánimo del proyecto consistió en elaborar y difundir nuevos instrumentos y prácticas de intervención en la lucha contra la “nueva pobreza” urbana, la capacitar a los recursos humanos de las instituciones locales de gobierno, generar el intercambio de  experiencias y “buenas prácticas”. 

2. Potenciación del  uso de sistemas de información georreferenciados en los proyectos de combate a la pobreza de jóvenes de la periferia urbana. Este proyecto fue financiado mayoritariamente a través de la – Red 10 y fue Coordinado por Guarulhos-Brasil.  El consorcio de socios fueron: la Prefeituras de Guarulhos y Goiania (Brasil); la Provincia de Turín  (Italia); Villa Real de Santo Antonio (Portugal)   y el Municipio de Pergamino (Argentina). 

El proyecto finalizó en junio de 2007 y fue destacado por la Comisión Europea – comparativamente - como uno de los proyectos que mas impacto positivo tuvieron. El objetivo y los resultados del mismo consistieron en lograr mejorar la utilización de los fundamentos empíricos territorializados  como insumos básicos en la planificación y ejecución de políticas públicas destinadas al combate contra la pobreza urbana. Se tomó como piloto en este proyecto el segmento social de jóvenes comprendidos entre los 14 y los 24 años. 

3. Proyecto Formación de personal de municipios para utilizar los programas de cooperación internacional como herramienta de combate a la pobreza en sus proyectos locales – Coordinado por la Municipalidad de Querétaro-México. Municipios participantes fueron: el Municipio de Querétaro, México – Ciudad coordinadora; el Municipio de Pergamino, Argentina; el Municipio de Junín, Argentina; el Municipio de Arica, Chile; el Municipio de San Xavier, Bolivia; el Municipio de Sao Bernardo do Campo, Brasil; el Municipio de Guarulhos, Brasil; la Provincia de Milán, Italia; la Provincia de Latina, Italia; la Provincia de Pádova, Italia y el Ayuntamiento de San Sebastián. Los miembros externos fueron el  Fondo Andaluz de Municipios para la Solidaridad Internacional (Famsi), España y la Cámara Italo-Brasileña, Brasil.
Este proyecto fue financiado mayoritariamente a través de la Red 10 de URBAL y finalizó en junio de 2007. El objetivo general del proyecto consistió en incorporar la cooperación internacional como instrumento de combate à la pobreza. Los objetivos específicos que a través del proyecto se convirtieron en resultados fueron: 1 – Diagnosticar las experiencias locales  de cooperación internacional para la lucha contra a pobreza; 2 – Intercambiar de experiencias; 3 – lograr la capacitación de los agentes locales; 4 – Identificar líneas básicas para a implementación de oficinas locales de cooperación. Asimismo, se logró la confección de un manual que está disponible a funcionarios y  otros interesados para lograr la transferncia de conocimientos mas allá de la finalización del proyecto.
4. TICs y Turismo Emergente-Aplicación innovadora de las TICs en el desarrollo de territorios turísticos emergentes.  El objetivo que se logró con este proyecto fue promover el desarrollo económico sostenible de colectividades locales en territorios turísticos emergentes mediante la aplicación innovadora de las TICs en su promoción turística. Los destinatarios del proyecto fueron las colectividades locales que constituyen destinos turísticos no convencionales, emergentes y cercanos a centros de gran interés. Los socios fueron: el Consell Comarcal del Maresme  (coordinador) y la Diputación de Badajoz – España; el Municipio  de Vila Real de Santo Antonio -  Portugal; la Provincia de Treviso – Italia; el Municipio de Pergamino y el Municipio de Junín – Argentina; la Intendencia Municipal de Río Negro  y  Municipalidad de Tacuarembó – Uruguay; el Municipio de Chorillos y la Municipalidad de Pueblo Libre  -  Perú; el Municipio de Choluteca  -  Honduras; la Municipalidad de Puerto Montt  -  Chile; Islas de Vieja Providencia y Santa Catalina  -  Colombia. 

Las acciones en 13 colectividades locales (9 latinoamericanas y 4 europeas) se estructuraron en cinco ámbitos: formación de los técnicos de las autoridades locales, sensibilización y participación de los prestadores de servicios turísticos en cada territorio, diseño para cada colectividad local de productos turísticos específicos, diseño de planes de promoción para cada colectividad basados en la aplicación innovadora de las TICs, y diseño de un plan de formación para agentes turísticos en este ámbito. Los resultados que se lograron son, por un lado, capacitar a las colectividades locales participantes en la utilización de las TICs para su promoción turística (formación y proyectos futuros) y, por otro, construir un conocimiento teórico-práctico compartido a través de una red de intercambio de experiencias y formación (networking) que sea útil para colectividades locales semejantes (difusión de resultados). 

5. Proyecto ALFA- Sociedad de la información y desarrollo local-Teleformación y capacitación municipal por e-learning. (en curso hasta el 30 de abril de 2008). Los socios europeos son la Diputación Provincial de Huelva (España) y la Prefectura de Atenas (Grecia). Los socios Latinoamericanos son la Municipalidad de Concepción (Chile); la Municipalidad de Cuenca (Ecuador); la Municipalidad de Santa Tecla (El Salvador);  la Municipalidad de Pergamino (Argentina)
 ALFA es un proyecto cuyo objetivo consiste en reforzar la capacidad de acción de los funcionarios de las entidades locales Latinoamericanas, en materias relacionadas con desarrollo local a través de la implementación de servicios de asesoramiento en desarrollo local vía TIC (Tecnologías de la Información y Comunicación).  El resultado principal  que persigue el proyecto es la creación de una red de entidades locales europeas y latinoamericanas que intercambien a través de las Tecnologías de información y comunicación información sobre teleformación, alfabetización digital y diseño de planes de teleformación. Esto se conseguirá a través variadas acciones específicas que se están llevando a cabo entre las que se destacan:  1) Dotar de aulas de tele-formación permanentes a las municipalidades  para  formar a través de ellas a los funcionarios de las entidades locales; 2)  Desarrollar estudios sobre la posibilidad de establecer en un futuro asesoramiento “on line” en materia de desarrollo local utilizando herramientas asociadas a las TIC; 3) Incrementar las capacidades institucionales de los gobiernos locales para  gestionar el cambio y la adaptación a la sociedad de la información, es decir crear una plataforma de tele formación y capacitar a los agentes de los gobiernos locales para gerenciar y aprovechar de acciones de teleformación y ) aprender de las experiencias de otros gobiernos locales a través de intercambio de información y experiencias  que hubieran resultados beneficiosas en la práctica. (alfa.sigadel.com)
6. Proyecto TECALE-Tecnología y ciencia aplicadas al desarrollo para gobiernos locales de América Latina y la Unión Europea.  El consorcio de socios estuvo conformado por los siguientes integrantes: la  Intendencia Municipal de Colonia (Coordinador), Mercedes Departamento de Soriano-Uruguay, Durazno Departamento de Durazno-Uruguay, la Municipalidad de Pergamino (Argentina), la Ilustre Municipalidad de San Joaquín (Chile), il Comune di Segrate (Italia), el Municipio de Medellín (Colombia), la Diputación Provincial de Jaén (España), el Ayuntamiento de Navarcles (España), y como socios externos, dos ONGs: ATEI (Asociación de Televisión EducativaI beroamericana) y ALPACA (Asociación Latinoeuropeaamericana Para Actividades Científicas y Artísticas) 

Objetivo del proyecto que se encuentra en curso  es lograr la formación de los equipos técnicos municipales de las ciudades participantes en ciencia y tecnología aplicada al desarrollo, para mejorar sus capacitaciones y favorecer la implementación de buenas políticas públicas en estas áreas, mejorando  la gobernabilidad y la administración y facilitando la creación de programas conjuntos entre los socios de desarrollo científico –tecnológico.  Asimismo el proyecto  ha creado centros para la difusión y promoción de ciencia y tecnología aplicada al desarrollo, destinados a jóvenes de los municipios participantes, apuntando a introducir a los jóvenes de las ciudades participantes en los últimos debates tecnológicos y científicos aplicados al desarrollo, buscando crear una masa critica con relación a estos temas. ( www.tecale.or

 HYPERLINK "http://www.tecale.org" g)
7 – La operación ADITAL, un capítulo aparte.

Paralelamente a su incursión en el programa URBAL, el Municipio participó de Programa ALIS – Sociedad de la Información a través de un proyecto específico conocido como ADITAL y cuya denominación completa es  “Alianza para el Desarrollo de las Tecnologías de Información en las Areas rurales”. El proyecto finalizó  en abril de 2006. 
El consocio de socios contemplo tres categorías de socios: los socios europeos, los socios latinoamericanos. Asociaciones Europeas y Organismos Públicos  fueron la Diputación de (Esp.; el Condado de Vivorg Council(Din.); UCAB/Agendum (Suecia); Euro Info Center Vivorg (Din.) Los socios Tecnológicos  fueron Agromare (Esp.); Ibermática (Esp.) y Agro Business Park (Din.). Los Socios Latinoamericanos fueron el Municipio de Rancagua (Chile); el Municipio de Chachapoyas (Perú); el Municipio de Sucre (Bol.); elMunicipio de Pergamino (Arg.); el Municipio de San Salvador de Jujuy (Arg.) y la Asociación para el Desarrollo Social (ADESSO- Arg.)

El ADITAL  tuvo como objetivo el traspaso del modelo de desarrollo rural y buenas prácticas en el uso de sistemas IT al sector rural desde tres regiones Europeas avanzadas a cinco regiones Latinoamericanas beneficiarias.

En lo que a Pergamino  se refiere la experiencia se realizó a nivel de partido (región), por lo cual estuvieron involucradas tanto la ciudad de Pergamino como los 12 pueblos de campaña que componen el partido. La misión última que logró la operación ADITAL fue mejorar las condiciones de la vida en estas zonas y disminuir  la brecha digital entre zonas remotas y rurales y las ciudades de Latinoamérica. 
La Operación contempló 4 subproyectos específicos:

1. Creación de una Comunidad Virtual 

 El objetivo de esta acción fue ofrecer una herramienta nueva basada en la tecnología de Internet para poner en contacto a los agricultores, asociaciones y cooperativas. La creación de la comunidad virtual permitó intercambiar problemas y soluciones y explorar las posibilidades de la cooperación empresarial; incrementar la comunicación entre los expertos, usuarios y estudiantes de los distintos cursos técnicos. Asimismo esta acción permitió un contacto rápido entre usuarios del sistema en todo el mundo, especialmente entre grupos con intereses comunes y con expertos en diferentes campos y estableció una importante red  de contactos que permitió que los participantes de la Comunidad consultaran a los profesionales y expusieran sus opiniones y preocupaciones acerca de temas específicos.

2. La aplicación de aprendizaje por Internet. (e-learning)

La iniciativa de aprendizaje por internet permitió: incrementar y mejorar el acceso por parte de los productores agrícolas a la información y la educación especializada. Es decir que, facilitó el acceso de los productores a cursos que de otra manera no hubieran  podido realizar, por la imposibilidad de trasladarse a centros especializados para realizar capacitaciones presenciales. Asimismo esta iniciativa dejó en la zona el conocimiento de cómo planificar y llevar a cabo cursos a distancia. La plataforma permitió, además, tener acceso a los cursos que fueron desarrollados por los otros socios en el proyecto multiplicando, de esta forma, la oferta de capacitación disponible. 

3. La aplicación de la gestión de la producción agrícola.

Esta iniciativa ofreció a los productores agrícolas de las regiones en Latinoamérica que participan  una herramienta para gestionar toda la información relacionada con la cadena de producción. Esta gestión que quedó disponible pero que no concluyó con todos los beneficios ya que falta desarrollo a nivel país La disponibilidad de esta gestión les ayudará, además, a controlar y trazar su producción y ayudará a los productores a alcanzar los requisitos de trazabilidad internacionales para los productos alimentarios.  Todas las especificaciones regionales fueron tenidas en cuenta por el proyecto,  para definir los requisitos de datos y para adaptar de una manera competitiva y útil la aplicación de la gestión de la producción agrícola.  La utilización de esta  herramienta facilitará  información sobre los requisitos exigidos a los procesos de producción por las autoridades de salud, brindará a los posibles compradores o consumidores finales información para garantizar seguridad y calidad en los alimentos; e incorporará al agricultor  en la sociedad de la información, acercándole las posibilidades reales de comunicación y la información de los ciudadanos que viven en zonas urbanas.    

4. Sistema de Información del Mercado.

Dió a los agricultores una herramienta de Internet que les permitió saber en tiempo real los precios de sus productos en potencia en los mercados internacionales para que puedieran situar su oferta en los mejores mercados; facilitó a los agricultores una fuente enorme de datos fiables con previsiones de futuro para su producción, lo cual les permitió y permite dirigir su política comercial. Esta herramienta les posibilitó, asimismo,  compartir las previsiones de cosecha y del mercado y ayudar a los agricultores de Latinoamérica a participar en nuevos mercados externos.

Otro resultado permanente del proyecto, mas allá de numerosas aplicaciones que aún siguen funcionando, fue adquirido el conocimiento sobre  la metodología para el traspaso de tecnología y  el paquete de herramientas para replicar estas experiencias en el futuro en las regiones latinoamericanas. Además  el proyecto llevó a cabo acciones efectivas en cada uno de los sitios destinatarios para transformar su sector agrícola, implementando sistemas IT a medida para apoyar la gestión de producción integral y sistemas de información del mercado.


En conclusión,  los beneficios de la Operación Adital fueron:

1.-Traspaso de modelos de desarrollo rural y buenas prácticas en el uso de sistemas IT, al sector rural desde 3 regiones europeas a 5 regiones beneficiarias en Argentina, Bolivia, Perú y Chile.

2.- Creación de un portal como medio de intercambio de experiencias y conocimientos del desarrollo rural, técnicas de producción agrícola y Sistemas de IT,  entre expertos y agricultores de ambos lados.

3.- Servicios a la comunidad y un sistema de aprendizaje por internet para transferir los conocimientos con eficacia.

4.- Implementación de sistemas IT acorde a las necesidades específicas de cada región para apoyar la gestión de producción integral y sistemas de información de mercados.

Como en la mayoría de las zonas rurales de Latinoamérica, el área rural de Pergamino se encontraba  marginada de los beneficios que  ofrece la sociedad de la Información. La baja  de la conectividad telefónica que existe en general en las zonas rurales con la renta más baja, y la estructura de costos del servicio son factores que estorban la participación en Internet, tanto para los hogares pobres como para las pequeñas empresas rurales. Los costos de adquisición  de una computadora – ordenador - son todavía altos para los hogares pobres y las empresas muy pequeñas.

Disminuir la brecha digital que existe entre Europa y América latina es requisito para lograr la inclusión y el aprovechamiento de las ventajas ofrecidas por la revolución en  las tecnologías de información y comunicación, para el desarrollo y la reducción de la pobreza, y para dar poder a los que están culturalmente marginados. La velocidad de la transformación económica global y tecnológica, así como la  necesidad de inclusión de las zonas mas marginadas  por este cambio, exige acciones inmediatas y substantivas. Es en este sentido, que nuestro Municipio se Muestra orgulloso, por el trabajo sustentable y continuo para promover la inclusión de nuestros ciudadanos no solo en materia de acción social sino también a través del acceso a las tecnologías.  
Asimismo en el curso del proyecto se llevaron a cabo tareas de sensibilización en la población local, para   difundir la importancia del proyecto y para sumar a los beneficiarios a las capacitaciones. 
En Pergamino existe una particularidad a nivel de productor rural: estos son o bien profesionales con alta calificación profesional que poseen sus establecimientos o  personal rural y pequeños productores que trabajan en establecimientos ajenos y que poseen muy poca educación formal. De esta manera el gran desafío de la informatización digital – que es requisito indispensable para acceder luego a los cursos sobre tecnologías, trazabilidad y producción – fue lograr el acercamiento del  personal rural y pequeños productores que poseen menor nivel de educación. En ese sentido se destaca que gracias a las actividades de sencibilización y difusión  (edición artículos de prensa (12); programas de TV (3); programas de radio (18) y  las 26 reuniones informativas a integrantes del sistema rural) se llegó en forma directa a mas de 600 integrantes del sistema rural.
Sin embargo, la ejecución de operación Adital en Pergamino ha logrado alcanzar otros beneficios tangibles.  El programa  ha ampliado y modernizado  las capacidades del Municipio mediante la creación  de una intranet que une el Municipio y las delegaciones rurales. En este sentido, la incorporación de los 12 pueblos a la intranet municipal  contribuyó  a mejorar la atención que se le brinda al ciudadano gracias a la mejora en el acceso a la información. Otros beneficios del proyecto son  haber incrementado la capacidad municipal para gestionar un proyecto internacional y contar con equipo de trabajo consolidado. La operación, asimismo, permitió la prestación de servicios no previstos como vigilancia remota, control de transito, etc.

8 – La cooperación  en Medio ambiente.
El Proyecto “Asociación Público - Privada para iniciar  una gestión integral  del agua en Pergamino: hacia un sistema de alerta temprana” – Proyecto Número 050116 -  028  fue financiado por el Secretariado de Manejo del Medio Ambiente – SEMA; Environmental Management Secretariat – EMS; International Development Research Centre – IDRC. Este proyecto tuvo el  objetivo de fortalecer la capacidad del Municipio para la implementación de políticas públicas multisectoriales y participativas, orientadas a disminuir las vulnerabilidades sociales y ambientales vinculadas con el manejo de  agua dulce, específicamente aquel relacionado con los excesos de agua. A través de sus actividades, estudios y diagnósticos  contribuyó a: caracterizar y localización de las viviendas sin conexión a la red de agua potable y cloacas; generar un mapa de fuentes de contaminación en zonas de riesgo de inundación; generar una matriz analítica de  datos hidrometeorológicos que puedan alimentar el sistema de alerta hidrometeorológico;  elaborar un plano georeferenciado de la ciudad de Pergamino; elaborar un registro de productores de datos hidrometeorológicos;  diseñar el monitoreo de la calidad de agua de consumo domiciliario. Asimismo, la experiencia permitió la construcción de mecanismos asociativos y participativos en relación con la adaptación del modelo de simulación de  inundaciones en la ciudad de Pergamino para adaptarlo al sistema de alerta meteorológico e identificar acciones de contingencia, prevención y mitigación que deberán desarrollarse para el futuro.
9 – Mas iniciativas bilaterales y la profundización de la cooperación descentralizada durante el 2007.

Se realizó el Curso-taller intensivo sobre “cooperación internacional al desarrollo: gestión de proyectos” Una interesante opción de financiamiento internacional.  El curso – taller significó la concreción de una asistencia técnica de la Agencia Española de Cooperación Internacional al Municipio de Pergamino.  Fue realizado los días 21 y 22 de junio de 2007 en la Asociación de Confeccionistas  y dictado por el representante de Cideal en argentina Daniel Pavón Piscitello. 

Se llevó a cabo el Seminario sobre nuevas tecnologías para el comercio exterior. La misma fue realizada el 15 y 16 de junio de 2007 en dicha asociación. El seminario fue dictado por el consultor español Emerson Correa. El seminario significó la concreción de una asistencia técnica de la Agencia Española de Cooperación Internacional al Municipio de Pergamino. 

Asimismo se llevó a cabo la Reunión informativa sobre “Oportunidades de Cooperación para terceros países dentro del Septimo Programa Marco de la Unión Europea”. La reunión fue organizada por la Universidad Nacional del Noroeste de la provincia de Buenos Aires (UNNOBA); la Oficina de Enlace Argentina- Unión Europea en Ciencia, Tecnología e Innovación, de la Dirección de Relaciones Internacionales, Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva de la Nación; la Municipalidad de Pergamino y la Municipalidad de Junín.  Tuvo lugar el 13 de noviembre de 2007. En la oportunidad, las presentaciones estarán a cargo del licenciado Aldo Fabris, coordinador técnico de la Oficina de Enlace Argentina - Unión Europea  en Ciencia, Tecnología e Innovación, de la Dirección de Relaciones Internacionales, Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva de la Nación, con la colaboración de las licenciadas Cecilia Aversa integrante de esa dependencia.  El objetivo del encuentro fue “informar sobre las oportunidades de cooperación que ofrece el 7º Programa Marco de la Unión Europea; identificar las barreras existentes para la participación de Argentina en el programa; y explicar los aspectos generales de la presentación de proyectos y la búsqueda de socios bajo el 7º Programa Marco”. La reunión estuvo dirigida a docentes e investigadores de la UNNOBA y otros gestores que por su pertenencia a instituciones pueden estar interesados en el Programa Marco.

El acercamiento a la Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI) también se manifestó en la concreción del Seminario “La gestión de la cooperación internacional desde las universidades.” El 28 de noviembre de 2007 se llevó a cabo en la Sede Pergamino de la Universidad Nacional del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires el Seminario “La gestión de la cooperación internacional desde las universidades.” El mismo estuvo organizado conjuntamente por la UNNOBA, la Embajada de España  a través de la  Consejería de Educación  y la  Oficina de Cooperación Técnica (Agencia Española de Cooperación Internacional) y  la Municipalidad de Pergamino.

Un capítulo aparte lo mereció la participación del Municipio de Pergamino en el  Encuentro de gobiernos sub-nacionales de la Unión Europea y de América Latina, bajo el tema “Lecciones y experiencias del Programa URB-AL. La contribución de las políticas locales y regionales a la  cohesión social y territorial”. Del 3 al 5 de julio de 2007 se llevó a cabo en la ciudad vecina de Rosario  un encuentro de gobiernos sub-nacionales de la Unión Europea y de América Latina, bajo el tema “Lecciones y experiencias del Programa URB-AL. La contribución de las políticas locales y regionales a la  cohesión social y territorial”. El objetivo del encuentro fue los gobiernos locales reflexionan sobre la experiencia del programa URB-AL, que discutieran sobre la mejor manera de difundir los resultados del programa y  que se discutiera sobre las políticas de cohesión social a ser incluidas en un nuevo programa europeo de cooperación regional dirigido a los gobiernos sub-nacionales. En representación del Municipio concurrieron el Sr Intendente Municipal, Dr. Héctor María Gutiérrez, y la Directora de Cooperación Internacional, Lic. Gabriela Messing. Para Pergamino  esto implicó una ocasión muy especial ya que la reunión fue cerrada y solo pudieron  participar algunos Municipios.  La selección de los gobiernos locales fue realizada por Bruselas  siguiendo criterios de participación en emprendimientos referidos a cooperación internacional descentralizada y a criterios de representación geográfica. Es decir  que solo se invitó a municipios considerados muy activos en cuestiones internacionales y cuyas experiencias se consideraron para guiar el futuro de la cooperación descentralizada entre Europa y América Latina.

10 - El avance mas reciente, la sinergia con la Universidad.

El avance mas  reciente fue la institucionalización del trabajo conjunto y creación de sinergia en cuestiones internacionales  con la Universidad Nacional del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires (UNNOBA). Para ambos actores, las ventajas de generar un área específica destinada a la  cooperación descentralizada  radican en poder destinar una parte de sus esfuerzos a captar tales recursos y oportunidades. Ahora bien, se ha considerado que la mejor alternativa esta determinada, no por el trabajo paralelo, de la Universidad y el Municipio sino  por el trabajo conjunto y sinérgico de sendas áreas de cooperación.   La asociación entre actores claves para el desarrollo de la región y  que tienen roles tan importantes en relación con el bienestar de la cuidadanía, le permite tanto al Municipio como a la Universidad, acceder a oportunidades de cooperación que de otra forma no hubieran podido acceder. 

La UNNOBA fue creada en 2002 como una institución educativa moderna tendiente a garantizar la igualdad de oportunidades y el libre acceso a la educación superior. 

La Universidad fue creada desde su mismo diseño como un actor clave para dar una respuesta innovadora a los problemas y necesidades  regionales, locales y nacionales, en un marco de autonomía y convivencia democrática, y a través de la formación de profesionales, investigadores, docentes, técnicos y científicos; a través de sus funciones en investigación y desarrollo y en base a  la realización de otras muchas acciones referidas a las actividades propias de la extensión universitaria.

A los fines de ejemplificar  la relación sinérgica se ha tomado el caso concreto del Proyecto ALFA – Sociedad de la información y desarrollo local
 -.
En el marco del proyecto se estableció un acuerdo entre la Universidad y el Municipio que la primera podría colaborar mientras dure el proyecto el trabajo conjunto en la producción de materiales didácticos y para la capacitación de personal municipal.  De esta manera se lograron conjugar conocimientos impartidos por la Universidad en su carreras de grado con conocimientos contemplados en los cursos a distancia. Incluso se pudo aprovechar el conocimiento de los docentes universitarios para organizar debates o consultas presenciales. Asimismo, el  personal de la Universidad se ha podido incluir en los cursos de formación de una proyecto gestionado a gobiernos locales.

En el caso del proyecto Alfa, y habiendo un acuerdo de cooperación previo entre el Municipio de Pergamino y la Universidad, se decidió oficializar la colaboración a través de una carta de acuerdo. 

El proyecto financió el montaje de un aula de teleformación, en la biblioteca municipal,  que podrá ser utilizada también por personal de la Universidad.

Una vez concluido el proyecto, en febrero del 2008, esta colaboración entre el Municipio  y la Universidad se podrá canalizar en la replicación de resultados hacia otros municipios vecinos, principalmente a llevarse a cabo por el Instituto de Gestión y Políticas Públicas que forma parte de la UNNOBA.  Incluso se podrán aprovechar los vínculos entre los funcionarios de las instituciones, las instalaciones ya equipadas para que la Universidad dicte nuevos cursos ya sea destinados a los funcionarios municipales  como hacia otros sectores de la sociedad. 

En conclusión, en este caso, en el corto plazo el Municipio logró ampliar los efectos positivos del proyecto, compartiendo las instalaciones adquiridas a través de la cooperación internacional para fines de capacitación de municipales y personal de la Universidad.  Lo mismo se logró a través de los cursos, a los cuales de otra manera personal de la Universidad no hubiera tenido acceso. Por otra parte en el  mediano y largo plazo, se ha posibilitado la replicación del proyecto a la región, que de otra forma no se hubiera  producido ya que para ellos es esencial contar con la capacidad de formación que solo tiene la Universidad. Esto permitirá diseminar los resultados al resto de la región  al lograr un efecto cascada de los resultados y las externalidades positivas del proyecto.  

� EMBED Unknown  ���








� El sitio web del proyecto de cual se puede obtener mas información es wwww. alfa.sigadel.com
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Gabriela Messing – Directora de Cooperación Internacional - Municipal de Pergamino
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