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Argentina-Israel

Programa sobre Cooperación para la Investigación Científica y Tecnológica y el Desarrollo Industrial

Primera Convocatoria

de Proyectos de I+D – 2007/2008
En el marco de las actividades previstas por el Acuerdo sobre Cooperación para la Investigación Científica y Tecnológica y el Desarrollo Industrial entre Argentina e Israel (en adelante denominado “Acuerdo”). 

El Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva (MINCyT) y la Secretaría de Política Económica (SPE) del Ministerio de Economía y Producción de la República Argentina y la Oficina del Jefe Científico (OCS) del Ministerio de Industria, Comercio y Trabajo del Estado de Israel (en adelante denominados “Partes”), comenzarán los procedimientos previstos para la selección de proyectos elegibles para ser financiados en concordancia con el Artículo 4 del Acuerdo, para el año 2008.

Modos de Cooperación:

Las Partes dentro de su competencia y de acuerdo a sus reglas,  procedimientos aplicables y legislación vigente, podrán facilitar, apoyar y favorecer proyectos de cooperación de I+D en el campo tecnológico e industrial, llevados a cabo por entidades de Argentina y entidades industriales de Israel (en adelante denominados “Socios”), para el desarrollo y la subsecuente gestión y marketing de los productos o procesos basados en las nuevas tecnologías innovadoras para ser comercializadas en el mercado global (en adelante denominados “Proyectos”).

Areas de Cooperación:

Los proyectos conjuntos Argentinos-Israelíes pueden ser presentados en todas las áreas de investigación y desarrollo, relacionadas con “I+D industrial”, que implica investigación, desarrollo y actividades de demostración con la intención de desarrollar nuevos productos, procesos o servicios para ser comercializados en el mercado global.

Requisitos:

El criterio a ser seguido para presentarse en la presente convocatoria es:

1. Los Socios Argentinos e Israelíes deben expresar su voluntad de cooperar, de manera igualitaria, en el desarrollo de un nuevo producto, proceso o servicio industrial.

2. El producto, proceso o servicio debe ser innovador y debe haber un riesgo tecnológico involucrado.

3. El proyecto debe ser igualmente significativo para ambos Socios.

4. Se requerirá a los Socios tener firmado un acuerdo preliminar sobre:

- 
la comercialización del producto, proceso o servicio después de terminarse la investigación y el desarrollo,

- 
la titularidad y el uso del know how,

-  
los Derechos de Propiedad Intelectual.

5. Los socios de los respectivos países cuyo proyecto de I+D esté en consonancia con los requisitos, tienen el derecho de presentarse a la convocatoria según las leyes, reglas, regulaciones y procedimientos vigentes en cada país.

Presentación:

El formulario del proyecto conjunto debe ser enviado simultáneamente a la Dirección de Relaciones Internacionales del MINCyT de Argentina y al Centro Industrial para I+D (MATIMOP) de Israel. 

El formulario debe ser completado en todas sus partes y firmado por las personas autorizadas por ambos socios.

El socio israelí deberá completar y enviar el Formulario Nacional Israelí de acuerdo con las regulaciones del OCS.

El socio argentino deberá completar y enviar el Formulario argentino, publicado en la página web de MINCyT y SPE, según las regulaciones de MINCyT y SPE.

Fecha Límite para la presentación de los formularios 2 de junio de 2008
Evaluación y Selección de los proyectos

Las autoridades competentes llevarán a cabo el proceso de evaluación de los proyectos recibidos y seleccionarán los que serán financiados según sus leyes y regulaciones nacionales.

La Comisión Mixta Argentina-Israelí, recibirá la lista de los proyectos seleccionados por las autoridades nacionales para ser aprobados como proyectos apoyados por el acuerdo binacional.

Las autoridades argentinas acordarán con el socio argentino seleccionado, las modalidades, condiciones y términos del financiamiento  otorgado así como también las reglas de elección de costos y los procedimientos para el reporte técnico y financiero.

La autoridad israelí acordará un documento similar con el socio israelí.

Apoyo Financiero

Cada socio del proyecto conjunto de I+D estará sujeto a sus leyes, regulaciones y procedimientos domésticos en lo que se refiere a la entrega de fondos para la investigación y el desarrollo, provisto por su propio gobierno, incluyendo la cantidad de dinero y los términos y condiciones sobre los cuales el apoyo financiero será efectuado.

Cada país concederá a sus entidades hasta el 50% del presupuesto aprobado.

La duración de un proyecto seleccionado será de hasta 3 años.

Modalidades para el Apoyo Financiero de los Proyectos.

Cada proyecto seleccionado podrá ser financiado hasta en un 50 % de los costos de investigación y desarrollo. Cuando el proyecto sea satisfactorio y genere ganancias, el apoyo financiero entregado por la Parte Argentina y la Parte Israelí deberá ser reembolsado, de acuerdo a las regulaciones, procedimiento, reglas y leyes vigentes en ambos países. El reembolso no deberá efectuarse cuando el proyecto no alcance la etapa de comercialización satisfactoria.

Publicación de los Resultados

Los socios argentinos cuyos proyectos hayan sido seleccionados serán informados por carta. La lista de los proyectos seleccionados será publicada en la página web de la MINCyT y de la SPE en Argentina. La Parte Israelí, la Oficina del Jefe Científico (OCS) informará por carta y publicación en la página web del Ministerio de Industria, Comercio y Trabajo de Israel,

Derechos de Propiedad Intelectual (IPR)

Los socios de los proyectos financiados, deberán presentar a las Partes una copia del acuerdo firmado por ambas partes relacionado con el desarrollo del proyecto, comercialización de los resultados del proyecto y derechos de propiedad intelectual (como figura en el Artículo VII de este acuerdo).

Para mayor información

Israel:

MATIMOP. Centro Industrial Israelí de I+D

Contacto: Hadas Bar Or
E-mail: 

Hamered 29 (Codigo Postal 50364)

Tel Aviv 61500 Israel

Tel: 00972 3 5118107

Fax: 00972 3 5177655

Argentina:

MINCyT. Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva
Dirección de Relaciones Internacionales

Area Bilateral

Contacto: Lic. Karina Pombo

E.mail: kpombo@correo.secyt.gov.ar
Av. Córdoba 831 4to piso, oficina 406

Tel: 0054 11 4312-7512/13

Fax: 0054 11 4312-7203

-----------------------------------------------------------

SPE. Ministerio de Economía y Producción

Contacto: Coordinación de Relaciones Internacionales, Secretaría de Política Económica  

Mail: jrepet@mecon.gov.ar

Balcarce 186 piso 6º oficina 617

Ciudad Autónoma de Buenos Aires

CP 1064AAD
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