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“La sinergia Universidad – Municipio en cuestiones internacionales”

por

Lic. Gabriela Messing – Directora de Relaciones Universitarias Institucionales. UNNOBA.

Segundo Encuentro.

TANDIL, 17 de Octubre de 2007. 

Esta presentación aborda la sinergia que puede lograrse al vincular los esfuerzos de una Universidad y un Municipio en materia de cooperación y relaciones internacionales. La presentación, así como su sustento conceptual, están basados en el caso concreto: el de la Universidad Nacional del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires (UNNOBA)
 y los  Municipios de Junín y Pergamino.
El presente trabajo se divide en tres apartados. El primero de ellos es una breve mención de las características propias que posee la Universidad; el segundo es la justificación para realizar tal vinculación entre Universidad y Municipio en materia de asuntos internacionales, con un detalle de la estructura que debería adoptar tal vinculación y las posibles líneas de trabajo y el tercero es la ejemplificación a partir de un caso concreto: el proyecto Alfa.
La UNNOBA y sus características.

Antes de comenzar a tratar el tema de la posible sinergia que puede lograrse al vincular una Universidad y un Municipio en materia de cooperación internacional resulta interesante hacer una breve mención de las características propias que posee la Universidad a la cual nos vamos a referir.

La Universidad Nacional del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires (UNNOBA) fue creada en 2002 como una institución educativa moderna tendiente a garantizar la igualdad de oportunidades y el libre acceso a la educación superior. 
La Universidad fue creada desde su mismo diseño como un actor clave para dar una respuesta innovadora a los problemas y necesidades  regionales, locales y nacionales, en un marco de autonomía y convivencia democrática, y a través de la formación de profesionales, investigadores, docentes, técnicos y científicos; a través de sus funciones en investigación y desarrollo y en base a  la realización de otras muchas acciones referidas a las actividades propias de la extensión universitaria .

La UNNOBA tiene por su compromiso de complementar, asistir y acompañar los procesos sociales, políticos, económicos, culturales y científicos, una fuerte vinculación con los municipios que conforman la región del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires pero por sobre todo con aquellos donde tiene sus sedes: Junín y Pergamino.

La estrecha vinculación de la UNNOBA con su medio se basa no solo en  dar una respuesta de calidad desde la formación, la investigación y la extensión universitaria a  las demandas productivas y el desarrollo socioeconómico de su zona de influencia, sino también en que la Universidad concreta un viejo anhelo de muchas generaciones que enfrentaron la alternativa de ver partir a sus hijos hacia otras ciudades en  la búsqueda de acceder a una formación superior.  
La vinculación de la Universidad con su medio se trasluce en decisiones como  dictar Genética y Agronomía en la cuna misma de la producción agropecuaria y de la investigación científica; trabajar con una amplia gama de ingenierías en la búsqueda de  resolver la demanda profesional actual y futura en un mercado de empresas pujantes; impartir  carreras de Diseño en la región donde confeccionan su producción las marcas líderes del mundo; propiciar carreras de base técnica en la era del desarrollo tecnológico; y trabajar a la par de las principales instituciones y fuerzas vivas en el desarrollo de líneas de acción común.
Vincular una Universidad y un Municipio en materia de cooperación internacional 

Esta sección aborda el interés que plantean los asuntos internacionales para llevar a cabo una estrategia conjunta entre una institución de educación superior y un gobierno local. En la actualidad la cooperación descentralizada supone para las Universidades y para los Municipios una fuente nueva y diferenciada de oportunidades y recursos financieros procedentes de la cooperación internacional. Pero la importancia de las oportunidades no solo radica en el acceso a recursos financieros – fondos perdidos y subvenciones -, sino principalmente en el acceso a intercambios de experiencias, capacitación de personal, y acceso a tecnología o equipamiento y el abordaje conjunto de problemáticas comunes. En el caso del Municipio como en el de la Universidad, las oportunidades y recursos que se acceden a través de la cooperación internacional suponen alternativas  diferentes de las que se generan exclusivamente tomando en cuenta el ámbito interno de un Estado- Nación. 

La  participación en la cooperación descentralizada permite a la Universidad gestionar proyectos de valor académico, científico y tecnológico, así como también les permite sumarse a los Municipios en sus estrategias de desarrollo local y regional convirtiéndose en un gestor adicional de proyectos y utilizando el ámbito académico, de extensión y de investigación para generar nuevas propuestas. 

Los Municipios por su parte, a través de la cooperación descentralizada, pueden acceder a conocimientos, tecnologías y recursos diferentes de los que se pueden lograr siguiendo los flujos descendentes que se transfieren a través de los diferentes niveles del Estado (Nación - Provincia – Región  - Municipio).  

Participación en la planificación y en la realización de  proyectos de cooperación internacional - financiados por Organismos Internacionales, Agencias Nacionales de Cooperación,  regiones y  municipios - que permitan a la Universidad y al Municipio participar de  acciones a favor del desarrollo local, la lucha contra la pobreza, la promoción de la equidad de género, etc. En este punto es importante destacar a nivel de las fuentes, los recursos de los que disponen las regiones y los municipios europeos, que deben destinarse por ley a la cooperación descentralizada. En esta línea de acción es fundamental en trabajo conjunto entre Universidad y Municipio, ya que esta asociación  permite captar recursos destinados a uno y otro tipo de gestores, públicos y privados. 

Para ambos actores, las ventajas de generar un área específica destinada a la  cooperación descentralizada  radican en poder destinar una parte de sus esfuerzos a captar tales recursos y oportunidades. 
Ahora bien, la mejor alternativa esta determinada, no por el trabajo paralelo, de la Universidad y el Municipio sino  por el trabajo conjunto y sinérgico de sendas áreas de cooperación.   
La pregunta clave es cómo organizar tal estructura combinada. La opción de instalar  la cabecera en la Universidad tiene varias ventajas. Permite gestionar iniciativas destinadas específicamente  a la Universidad  pero a la vez  trabajar con y para el Municipio, constituyéndose en un aliado estratégico del Estado en la generación y la ejecución de proyectos, a la vez que se logra cierta distancia de los cambios políticos.  
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Cuadro 1: Un ejemplo de organización del trabajo conjunto entre la Universidad y el Municipio
El proyecto Alfa

A los fines de ejemplificar  la relación sinérgica se ha tomado el caso concreto del Proyecto ALFA – Sociedad de la información y desarrollo local
 -. El Municipio de Pergamino quedo incluido  en el Proyecto ALFA  gracias a su participación en Red 13 “Sociedad de la Información” del Programa URB-AL.  El proyecto esta integrado por 5 socios, dos europeos y tres latinoamericanos y está  financiado en un 70 por ciento por la Comisión Europea (CE).
Los socios que integran el proyecto son por la Unión Europea: en España, la  Provincia de Huelva y en Grecia la Prefectura de Atenas. Por su parte los socios latinoamericanos son: en Ecuador la Municipalidad de Cuenca; en El Salvador la Municipalidad de Santa Tecla; en Argentina la  Municipalidad de Pergamino y en Chile la  Municipalidad de Concepción.

El ALFA es un proyecto cuyo objetivo consiste en reforzar la capacidad de acción de los funcionarios de los entidades locales Latinoamericanas, en materias relacionadas con desarrollo local a través de la implementación de servicios de asesoramiento en desarrollo local vía TIC (Tecnologías de la Información y Comunicación). 

El proyecto está desarrollando una capacitación de funcionarios y empleados de los gobiernos locales dedicados al desarrollo local en las materias de Alfabetización digital;  Desarrollo local y  Sociedad de la Información aplicada al desarrollo local. 

El proyecto asimismo lleva a cabo una sensibilización a los cargos superiores de cada municipio sobre la importancia de apoyar iniciativas formativas de este tipo. Los beneficiarios indirectos, es decir aquellos que obtendrán beneficios del mismo pero que no participan directamente, del proyecto serán los pequeños productores, las cooperativas, las asociaciones, etc. que obtendrán ventajas a través del mejoramiento del asesoramiento que les brindan los funcionarios formados.

Asimismo en el curso del proyecto, se están realizando estudios en cada municipio con los fines de conseguir la implementación de un servicio de asesoramiento en desarrollo local vía Tecnologías de información y comunicación. 
Finalmente durante el  proyecto se está llevando a cabo un intercambio de información y buenas prácticas entre los gobiernos locales participantes. En otras palabras el proyecto en general se compone del trabajo en red por parte de varias ciudades latinoamericanas y europeas, en el cual se intenta mejorar las políticas públicas y trabajo activo y paralelo por parte de cada ciudad en el cual lo que importa son las especificidades de cada ciudad y que luego es objeto de intercambio por parte de las ciudades en los encuentros internacionales.
El resultado principal  que persigue el proyecto es la creación de una red de entidades locales europeas y latinoamericanas que intercambien a través de las Tecnologías de información y comunicación información sobre teleformación, alfabetización digital y diseño de planes de teleformación. 

Esto se conseguirá a través variadas acciones específicas entre las que se destacan:  1) Dotar de aulas de tele-formación permanentes a las municipalidades  para  formar a través de ellas a los funcionarios de las entidades locales; 2)  Desarrollar estudios sobre la posibilidad de establecer en un futuro asesoramiento “on line” en materia de desarrollo local utilizando herramientas asociadas a las TIC; 3) Incrementar las capacidades institucionales de los gobiernos locales para  gestionar el cambio y la adaptación a la sociedad de la información, es decir crear una plataforma de tele formación y capacitar a los agentes de los gobiernos locales para gerenciar y aprovechar de acciones de teleformación y 4) aprender de las experiencias de otros gobiernos locales a través de intercambio de información y experiencias  que hubieran resultados beneficiosas en la práctica.

Ahora bien si este es un proyecto destinado a gobiernos locales cual es el el papel para la Universidad dentro de las acciones locales?

Se estableció a partir de un acuerdo entre la Universidad y el Municipio que la primera podría colaborar mientras dure el proyecto el trabajo conjunto en la producción de materiales didácticos y para la capacitación de personal municipal.  De esta manera se puede conjugar conocimientos impartidos por la Universidad en su carreras de grado con conocimientos contemplados en los cursos a distancia. Incluso se puede aprovechar el conocimiento de los docentes universitarios para organizar debates o consultas presenciales. Asimismo, el  personal de la Universidad se ha podido incluir en los cursos de formación de una proyecto gestinado a gobiernos locales.
En el caso del proyecto Alfa, y habiendo un acuerdo de cooperación previo entre el Municipio de Pergamino y la Universidad, se decidió oficializar la colaboración a través de una carta de acuerdo. 
Asimismo, el proyecto financió el montaje de un aula de teleformación, en la biblioteca municipal,  que podrá ser utilizada también por personal de la Universidad.
Una vez concluido el proyecto, en febrero del 2008, esta colaboración entre el Municipio  y la Universidad se podrá canalizar en la replicación de resultados hacia otros municipios vecinos, principalmente a llevarse a cabo por el Instituto de Gestión y Políticas Públicas que forma parte de la UNNOBA.  Incluso se podrán aprovechar los vínculos entre los funcionarios de las instituciones, las instalaciones ya equipadas para que la Universidad dicte nuevos cursos ya sea destinados a los funcionarios municipales  como hacia otros sectores de la sociedad. 
En conclusión, en este caso, en el corto plazo el Municipio logró ampliar los efectos positivos del proyecto, compartiendo las instalaciones adquiridas a través de la cooperación internacional para fines de capacitación de municipales y personal de la Universidad. Los mismo se logró a través de los cursos, a los cuales de otra manera personal de la Universidad no hubiera tenido acceso. Por otra parte en el  mediano y largo plazo, se ha posibilitado la replicación del proyecto a la región, que de otra forma no se hubiera  producido ya que para ellos es esencial contar con la capacidad de formación que solo tiene la Universidad. Esto permitirá diseminar los resultados al resto de la región  al lograr un efecto cascada de los resultados y las externalidades positivas del proyecto.  
Conclusiones

El caso de la  vinculación de la UNNOBA con los Municipios  que forman parte de los de la región no es un caso nuevo ni único. Pero a través de la prente presentación se pretende hacer incapié en que el trabajo conjunto y sinérgico entre gobiernos locales y Universidades redunda en el beneficio mutuo. La asociación entre estos actores, sea institucional como en el caso de la UNNOBA o ad hoc, crea posibilidades y multimplica los efectos positivos del proyecto ampliando los beneficios que recibe el resto de la sociedad. 
La asociación entre actores claves para el desarrollo de la región y  que tienen roles tan importantes en relación con el bienestar de la cuidadanía, le permite tanto al Municipio como a la Universidad, acceder a oportunidades de cooperación que de otra forma no hubieran podido acceder. 
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� Más información acerca de la UNNOBA puede ser encontrada en su sitio web � HYPERLINK "http://www.unnoba.edu.ar" ��www.unnoba.edu.ar�





� El sitio web del proyecto de cual se puede obtener mas información es wwww. alfa.sigadel.com
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