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La Sociedad Max Planck, Alemania

La Fundación Volkswagen, Alemania

El Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET), Argentina

El Ministerio de Ciencia Tecnología e Innovación Productiva (MINCyT), Argentina

ofrecen un único programa internacional de desarrollo de carrera para un joven científico sobresaliente con el objetivo de que, al término del mismo, se dedique a la actividad académica full time en un centro de investigación en Argentina en las áreas de biología molecular, genética, biofísica o biomedicina.

Este único programa cubre

(1) un designación inicial por 5 años como líder de un Grupo de Investigación Joven Independiente incluyendo un subsidio para iniciarse de 5 años(cargos de investigación, costos de funcionamiento, suministros y equipo inicial) en un instituto de la Sociedad Max Planck de su elección.

(2) posterior posibilidad de entrar a la Carrera del Investigador de CONICET siempre y cuando se cubran los requisitos de ingreso a la misma. Financiamiento apropiado por parte de la Fundación Volkswagen para el líder del Grupo de Investigación Joven Independiente (gastos de funcionamiento, insumos e inversiones del grupo).  

(3) posterior apoyo económico a la investigación por parte del CONICET y del MINCyT. 

El candidato ganador tendrá que haber demostrado la habilidad para desarrollar investigación científica de primera calidad. 

Una descripción detallada del programa y las instrucciones de aplicación pueden encontrarse en la página web:


http://snwg.mpg.de
La fecha límite para la aplicación a este programa es el 4 de Julio de 2008.
