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Professional Development Scholarship Program 

“Sistemas Inalámbricos y Multimedia de Tercera Generación / CDMA 450”

OAS/DHD-CIR. 042/2008
1)
Lugar de Estudio: Plataforma de educación a distancia de la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT) del Centro de Excelencia para la Región Américas.

2)

Ofrecido por: Centro de Excelencia para la Región Américas  de la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT). Coordinación técnica local: Sr. René Cabrera: Tel: (504) 220-6666 Ext. 119, Email: renecabrera5@gmail.com
3) Coordinadora: Sra. Melba Lucía de Reyes, Directora del Centro de Excelencia para la Región Américas: Tel: (504) 220-6666 Ext: 123, E-mail: centrodeexcelenciaams@gmail.com
4) Modalidad: 




Curso a distancia

5) Fechas de inicio y de finalización:

30 de junio al 25 de julio de 2008

6) Duración del curso: 



Cuatro (4) semanas
7) Idioma: 




Castellano

8) Objetivo General: Comprender los fundamentos de la tecnología CDMA450, sus ventajas y posibilidades tanto en áreas urbanas como rurales. Ofrecer una visión integral de su arquitectura e implantación, considerando la evolución tecnológica y los servicios asociados, para la oferta de servicios de voz y acceso a servicios avanzados, incluyendo datos y multimedia.
9) 
Objetivos específicos
· Comprender las principales ventajas y características de la tecnología CDMA y reconocer las diferentes etapas de evolución tecnológica de CDMA450 y sus propiedades asociadas.   

· Analizar las frecuencias utilizadas por el sistema CDMA 450 de tal manera que permita comprender las ventajas de usar ésta banda y analizar el diseño y la propagación de radio frecuencias en la banda de 450. 

· Analizar la arquitectura del sistema, y establecer parámetros de diseño y planificación de redes CDMA450 para la atención del tráfico generado.
· Comprender el uso de la solución para transmisión de voz y datos. 

· Analizar la ventaja que tiene el uso EV-DO y la manera de implementarla. 

· Brindar un panorama actual de la industria en la provisión de equipamiento y dispositivos.

· Ofrecer una visión de los servicios actuales y futuros sobre redes CDMA450, con servicio de descarga de contenidos y localización.
10.     
Contenido:
Semana I – Introducción a los Sistemas CDMA 

Panorama general de los sistemas inalámbricos y las diversas opciones tecnológicas. Ventajas estratégicas de CDMA y descripción de sus principales características. Detalle de las diferentes etapas de la evolución tecnológica de CDMA  - IS95A, CDMA2000, EVDO Revisión 0, EVDO Revisión A – analizando las mejoras introducidas en cada una de ellas.  Aplicación de CDMA en diversas bandas comerciales. Estado actual y perspectivas.

Semana II – Panorama sobre CDMA450 y elementos de Planificación

Antecedentes de CDMA450.  Estado de situación actual de las redes CDMA450, despliegue y soporte de la industria.  Introducción al planeamiento de redes CDMA.  Selección de herramientas y modelos basados en propagación y capacidad.  Descripción de los parámetros a considerar para el estudio.  Ajustes iniciales y determinación de sitios de red optimas.  Consideraciones de calidad, capacidad, y cobertura. 

Semana III – Optimización de CDMA 450 

Determinación de la capacidad del sistema. Principales consideraciones sobre tráfico de voz y datos. Impacto de la cobertura en el interior de viviendas.  Determinación de recursos y ajustes durante el proceso de  planificación. Proceso de optimización de la red CDMA.  Situaciones típicas y fenómenos que pueden presentarse en una red CDMA.  Mensajes de señalización.  Descripción de las soluciones y situaciones de compromiso.   

Semana IV – Servicios Actuales y Futuros en CDMA450 

Alternativas en la instalación de CDMA2000 EVDO. Estrategias de servicios. Ventajas y beneficios debido al  uso de la banda de 450.  Ejemplos de redes comerciales basados en prestación de servicios en diferentes regiones: Europa del Este, Asia. Descargas de software en diferentes lenguajes de programación. Servicios de localización
11)
Metodología: El curso a distancia se llevará a cabo durante cuatro (4) semanas impartidas a través de la plataforma de educación a distancia de la UIT. Los tutores atenderán semanalmente a los participantes quienes ingresaran a la Web para: a) acceder a la sesión del curso, b) leer los materiales de apoyo, c) bajar los ejercicios ó las actividades que se le hayan asignado, d) completar ó desarrollar las actividades de cada semana y e) colocar sus respuestas  para que los tutores las puedan analizar, evaluar y aclarar en caso de que lo requieran. Por otra parte, los Tutores semanalmente devolverán al grupo un análisis consolidado de sus respuestas así como las aclaraciones y precisiones individuales que sean necesarias. El proceso de evaluación se basará en la participación en el foro y en una prueba final.
Evaluación: La evaluación constará de 2 partes, la correspondiente a la participación del alumno en el foro y la correspondiente al trabajo durante el curso y el trabajo final ya sea individual ó en grupo. 

La nota final se fijará de la siguiente manera:

· Aprobado con mención: aquél que obtenga un puntaje mayor al 90%.

· Aprobado: aquél que obtenga un puntaje entre el 60% y el 90%.

· No Aprobado: aquél que obtenga un puntaje menor al 60%.

12)      Requisitos:

a) Ser ciudadano o residente permanente de un Estado miembro de la OEA (los residentes deberán enviar copia de su visa), con excepción  de Honduras  por ser éste el país sede del curso.
b) Perfil del participante: El curso ha sido diseñado para profesionales que se desempeñen en diferentes áreas del sector de las telecomunicaciones tanto del sector público como del sector privado: técnicos, comerciales. 
c) Se requieren tres años de experiencia en el sector de telecomunicaciones.

d) La solicitud deberá incluir una dirección de correo electrónico.  No se considerarán las solicitudes que no contengan una dirección de e-mail.
e) Buen manejo del Castellano comprobado con certificado de no ser lengua materna.

f) No se requiere certificado de salud.
g) Tener acceso a equipo de computación y a Internet con las siguientes especificaciones técnicas:

· Computadora: debe permitir utilizar las últimas versiones de navegadores. 

· Acceso a Internet: Se debe poder tener acceso a la red desde su lugar de trabajo o desde su casa. La velocidad de módem mínima aceptable es de 28.8 kbps.

· Navegador:  El navegador que Ud. utilice es muy importante. La plataforma e-learning requiere un navegador que permita utilizar Java, Javascript. Estas opciones deben estar habilitadas en su navegador. 

e)  Presentar la solicitud completa antes de la fecha límite establecida por la Oficina Nacional de Enlace (ONE)
. Es responsabilidad del candidato el buscar la fecha establecida por la ONE en su país de residencia.
12)  
Beneficios: La CITEL/OEA cubrirá el costo total de la matrícula de US$200.00  para los candidatos  seleccionados.  
13)  
 Responsabilidad de los candidatos seleccionados:

· Los candidatos luego de seleccionados deberán aceptar la beca confirmando al Departamento de Desarrollo Humano y a CITEL su disponibilidad para realizar el curso durante el período indicado y en las condiciones de estudio que se le darán oportunamente. 

· La obtención de acceso al equipo así como los gastos de comunicaciones (acceso a Internet y a correo electrónico) corren por cuenta del estudiante.

· En el caso de que el candidato seleccionado haya aceptado la beca, pero por razones ponderables no pueda asistir al curso, debe notificarlo inmediatamente a CITEL y al Departamento de Desarrollo Humano para que esta oficina decida las acciones a tomar.

14)  
Certificación: La CITEL/OEA, el Centro de Excelencia para la Región Américas de la UIT entregarán a los participantes un certificado (disponible en forma electrónica) correspondiente a la finalización y aprobación del curso.
15)      Presentación de solicitudes de becas: 

La presentación de solicitudes de becas deberá efectuarse en línea, llenando los formularios que encontrará en la convocatoria del curso en nuestro wesite:  www.educoas.org
La siguiente es la lista de las Oficinas Nacionales de Enlace –ONEs- en los Estados Miembros de la OEA  http://www.educoas.org/portal/es/oasbecas/ones.aspx?culture=es&navid=281
Toda pregunta en relación a la presentación de solicitudes para este curso debe ser dirigida a: PDSP@oas.org
NOTA IMPORTANTE: ESTAS BECAS ESTAN SUJETAS A LA DISPONIBILIDAD DE LOS FONDOS CORRESPONDIENTES DEL PRESUPUESTO REGULAR PARA EL AÑO 2008.

María Levens, Directora

Departamento de Desarrollo Humano

CC:  
Coordinación del Curso, Archivo
JVanGlaannenweygel/LzeaYonker/ Sistemas Inalámbricos y Multimedia de Tercera Generación/CITEL/Honduras/2008
� La fecha límite para la presentación de solicitudes al ONE difiere de un país a otro y, por lo tanto, debe ser confirmada con el ONE correspondiente en el país de origen o de residencia permanente. 
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