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     Escuela Superior de Ciencias de la Salud

CONCURSO INTERNACIONAL DE FOTOGRAFÍA

“LOS DETERMINANTES SOCIALES DE LA SALUD”
(Formulario de Presentación y Bases del Concurso)
Los determinantes sociales de la salud  se entienden como las condiciones sociales en que viven y trabajan las personas. En suma, son la suma de las causas. Las Condiciones Sociales de Salud incluyen el conocimiento de las causas de las causas, porque comprenden lo relativo a inequidad, pobreza, exclusión y marginación.

El objetivo de éste certamen es mostrar como los determinantes sociales de la salud, son un conjunto de factores complejos, que al actuar de manera combinada, afectan los niveles de salud de los individuos, de las familias y de las comunidades.
Además  se intenta provocar que, tanto el fotógrafo que enfoca, como la sociedad que mira las fotografías, sepan captar la importancia de entender estos factores, seguros de que las imágenes y los textos poéticos ayudan a comprender mejor la complejidad de los procesos que intentamos explicar;  entre los determinantes sociales de la salud   podemos enunciar:


El entorno social y afectivo
La Educación
Las Condiciones materiales de vida
Los Servicios de salud
La Biología y genética
La Autoestima y autodeterminación 
El Medio ambiente

BASES
· Tema: “Determinantes sociales de la salud”

· Los trabajos han de ser originales, no habiendo sido presentados en otros concursos.

· El concurso está abierto a estudiantes universitarios y de Instituciones de Educación Superior de cualquier nacionalidad, vivan o no en Argentina.
· La técnica fotográfica será libre (clásica, digital, collage, intervenida, blanco y negro, etc.). Se valorará la creatividad del enfoque y el tratamiento del tema.
· Cada autor podrá enviar tantas obras originales e inéditas como desee. Cada obra deberá estar acompañada por una frase de autoría propia o no, fragmento de letra de canción, fragmento de un poema, etc. 
En el caso de que la frase no sea de su propia autoría deberá citar el autor y el nombre de la obra del cual se ha extraído el párrafo enunciado.

· El formato de las fotografías ha de ser proporcional al tamaño de exposición:

30 x 30 cm. 
· Cada fotografía se registrará a nombre de la persona física que figure en los datos facilitados en este mismo folleto, siendo dicha persona la beneficiaria del premio que se le pudiera otorgar.
· La organización presupone que dicha persona posee los derechos sobre la obra presentada, por lo que no asume ninguna responsabilidad derivada en este extremo por parte de alguno de los concursantes
· La obra se entregará en formato digital  JPEG, en soporte CD o DVD, con el título junto al seudónimo o nombre del autor de cada una de las imágenes presentadas como nombre del archivo. Se acompañará de una copia impresa o revelada, de 30 x 30 cm.. Cada fotografía llevará el título escrito por detrás, junto al seudónimo o nombre del autor.
· En un mismo sobre se mandarán todas las obras impresas o reveladas, las copias digitales, y este formulario completo y firmado por el autor, en cada una de sus hojas,  aceptando los términos de las bases. El sobre se entregará cerrado, con el seudónimo o nombre del autor escrito por fuera, más los datos personales (nombre, apellidos, DNI, dirección, correo electrónico y teléfono), citando como Referencia: Concurso Internacional de Fotografía: “Los Determinantes Sociales de la Salud”.
· Las fotografías se enviarán a la siguiente dirección: Escuela Superior de Ciencias de la Salud, Av. Pringles 4375, Olavarría CP: 7400 - Bs. As. Argentina  
· Las obras se podrán presentar desde el 20 de septiembre del 2010 al 10 de noviembre de 2010, ambos inclusive. 
Se admitirán como válidos los envíos recibidos en la dirección de destino antes del 15 de noviembre de 2010, siempre y cuando la fecha del mata sellos que certifique la empresa de transporte, mensajería, Courier, empresa postal, etc., esté dentro de los plazos definidos en las bases (10 de Noviembre de 2010).
· La elección de los premios correrá a cargo de un jurado establecido por  la Escuela Superior de Ciencias de la Salud. El jurado tendrá potestad de otorgar las menciones especiales que considere oportunas, que estarán dotadas con DIPLOMA Y OBSEQUIO. 
La interpretación de las bases corresponde única y exclusivamente al Jurado y el fallo y todas las decisiones del Jurado serán inapelables. 

· Los participantes conceden a la  Escuela Superior de Ciencias de la Salud  los derechos de distribuir, ejecutar y mostrar las imágenes presentadas. Las obras presentadas al concurso quedarán en propiedad de la  Escuela Superior de Ciencias de la Salud. Sin perjuicio de reconocer a cada autor la propiedad intelectual de su trabajo, aquellos que resulten seleccionados, autorizan expresamente a la organización para que ésta pueda, si lo considera oportuno, exponerlos, editarlos o difundirlos en cualquier soporte que considere idóneo, incluida la página Web de la Escuela Superior de Ciencias de la Salud, sin que por ello devengue al autor rendimiento económico alguno.
· La exposición se realizará durante el mes de noviembre y/o disiembre. Las obras seleccionadas serán montadas para poder ser expuestas. En todo caso siempre se hará mención a los nombres de los autores. 

· La fecha del acto de entrega de los premios y de la Exposición será dada a conocer a través de la página Web de la ESCS y mediante la prensa. El Jurado se reunirá el 20 de Noviembre  de 2010, y levantará acta del fallo del mismo. El fallo del Jurado será dado a conocer públicamente en la entrega de premios coincidiendo con la inauguración de la Exposición. 


· El fallo del Jurado se les notificará tanto al ganador del concurso como a los autores que obtengan las menciones especiales por los medios que la ESCS considere oportunos. 

· La Organización del Concurso no mantendrá correspondencia ni comunicación alguna sobre el fallo del Jurado con el resto de autores. 

FORMULARIO

Nombre y Apellido:

Numero de identificación Personal:

Edad:

Dirección:

Teléfono:

Dirección de Correo Electrónico:

País de Origen:

Institución en la que estudia:

Nº de Obras presentadas:

Acepto las bases expresadas en este formulario y las condiciones que se establecen para este concurso:

Firma del Participante

Aclaración
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